

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año V. - Núm. 1.279

Apartado de Correos núm. 29

Sábado, 28 de Mayo de 1927

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA COMISIÓN GESTORA DE LOS INTERESES ASTURIANOS EN MADRID

Los pesimismo de los primeros momentos desaparecen como consecuencia de la entrevista con el jefe del Gobierno, a quien el Sr. Alas Pumaríño expuso toda la gravedad del problema, determinando el que el general Primo de Rivera acuerde celebrar el lunes una reunión con la Comisión del Combustible, a la que asistirán los representantes asturianos que, en nombre de la provincia, reclaman la solución

EL ABANDERAMIENTO DEL "PRINCIPE ALFONSO"

Madrid.—El gobernador militar de Oviedo, señor Zuvillaga, ha visitado al ministro de Marina, el cual ha manifestado que el crucero acorazado "Príncipe Alfonso" está a punto de ser terminado en el Arsenal de El Ferrol.

Solo falta colocar las últimas piezas de artillería.

Seguidamente hay que nombrar la dotación del barco, y como en esto se empleará todo el mes de junio, es probable que en el próximo mes de Julio se traslade al puerto de Gijón, donde recibirá solemnemente la bandera de combate que le regalan las damas asturianas.

A instancias del general Zuvillaga es más que probable que vaya a Asturias, con tal motivo, el ministro de Marina.

IMPRESIONES DE LOS COMISIONADOS ASTURIANOS

Hoy a mediodía han almorzado con la comisión asturiana los gobernadores civil y militar de Asturias y el presidente de la Diputación señor Alas Pumaríño.

La conversación durante el almuerzo giró acerca del problema que en estos días inquieta a Asturias.

Consideran todos que la solución deseada no está todo lo próxima que la gravedad del caso requiere, pero también están de acuerdo en que no hay motivo para entregarse a un definitivo pesimismo, pues tal es la importancia decisiva del problema que afecta a Asturias, que la misma gravedad en sí ha de poder más que el ruego y la súplica.

Desde luego es triste siempre que la solución del Gobierno pueda venir cuando haya ya diez mil o doce mil mineros en la calle, por lo cual, con motivo de la marcha a Asturias de la Comisión del Combustible habrá que poner de manifiesto, con la elocuencia misma de los hechos, ante dicha Comisión, la catástrofe irremediable a que Asturias será arrastrada sino se pone un pronto y definitivo remedio.

La comisión y autoridades volverán a reunirse a las seis de la tarde para trasladarse al Ministerio de la Guerra, donde les ha citado el presidente del Consejo de ministros.

ASUNTOS DE ENSEÑANZA

Madrid.—El gobernador civil de Oviedo y el inspector jefe de primera enseñanza de dicha provincia señor Onieva, han estado esta mañana en el Ministerio de Instrucción pública para gestionar diferentes asuntos relativos a Asturias.

El director general de enseñanza ha prometido al señor Caballero que la escuela de Santa Eulalia de Coranzo, en el concejo de Llanes, será creada provisionalmente en la relación de primero de Julio, previo envío al Ministerio de una comunicación de la Inspección en que se manifieste se dispone de local para la escuela.

Han hablado también de la escuela que se pretende crear en Cipedos, para lo cual precisa que el Ayuntamiento de Miranda remita una comunicación en que se diga se dispone del local necesario.

También le han interesado en que sea inaugurado cuanto antes el grupo escolar levantado en Llanes, cuyo expediente está en la sección correspondiente del Ministerio, ha-

biendo recibido palabra de que se tramitará y resolverá en el más breve plazo.

Por último, se está dictando la disposición por la cual se acepta la propuesta de maestras y maestros que han hecho las Corporaciones de Asturias para que salgan en viaje de estudios para el extranjero el día 6 de Junio.

UNA CARRETERA

Luego el señor Caballero ha entrado en el departamento de Fomento, habiéndole prometido el señor Gelabert que en el próximo mes saldrá en la "Gaceta" el anuncio de subasta de la carretera que pide el concejo de Morcín.

TRIGO EXOTICO

Madrid.—En los primeros días del mes que viene llegará a Gijón el vapor "Hércules", con seis o siete mil toneladas de carga de maíz; y hacia los días de San Juan llegará un segundo vapor, que, como el primero, dejará parte de su cargamento de maíz en Gijón, yendo a descargar el resto a Santander.

EL ASUNTO DE LOS PANADEROS

Madrid.—Está a informe de la Dirección general de Abastos el asunto de los panaderos que se trató en la última reunión de la Junta de Abastos de Oviedo.

Se estudiará si se puede dar a dicha localidad el carácter de consorcio que se dió a asunto análogo, en la reunión celebrada recientemente por la Junta de Madrid.

INTERESANTE ENTREVISTA CON EL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid.—A las siete de la tarde recibió el general Primo de Rivera a la Comisión asturiana, que iba acompañada de los gobernadores civil y militar de Asturias.

El presidente hizo sentar a los comisionados dispuesto a oírles todo el tiempo que fuera necesario.

Comenzó el gobernador civil haciendo una exposición de motivos productores de la crisis hullera actual a causa de la enorme diferencia entre el combustible exótico y el nacional.

El general Primo de Rivera contestó inmediatamente que era preciso reducir a todo trance esa diferencia, pero no esperándolo todo del Gobierno, sino comenzando por reducir los factores propios de la producción.

La reducción—agregó—debe hacerse en la intimidad de la industria y luego vendrá la acción protectora del Gobierno. Pero en Asturias se ha hecho poco. Aquí vienen los consumidores con continuas lamentaciones. No hay clasificación de carbón. No se sirve la calidad que se pide.

Los barcos se eternizan en los puertos, y no hay consorcio de empresas y productores que colabore a los fines del Gobierno.

Como estos conceptos ya los había expuestos a la comisión el ministro de Fomento, contestó al presidente el señor Alas Pumaríño en forma semejante y con razones análogas a las que en aquel entonces trasladamos al periódico.

Luego el señor Llana hizo una crítica justa del Consejo Nacional del Combustible, cuyo funcionamiento conoce perfectamente por pertenecer a él.

Cuando acabó de hablar el señor

Llana, el presidente llamó a uno de sus ayudantes y le dijo:

—El general Hermosa que venga a verme a las nueve de la noche.

A continuación intervino el señor Caballero para exponer cómo podrá hacer la reducción en los factores propios de la producción, variación de tarifas según recorrido, reducción de derechos de la Junta de Obras del puerto, que tiene un gran capital absolutamente improductivo, y percepción de las sobretasas por el Gobierno, que es el culpable de no tener los puertos en condiciones de rendimiento intensivo, etc. De este modo se llegaría a una diferencia de unas cinco pesetas sobre el carbón inglés, y entonces ya se podría obligar al sacrificio de ese dinero a las Sociedades protegidas.

Volvió el general Primo de Rivera a apuntar la necesidad de que se haga un sacrificio por todos: por las empresas mejorando las condiciones de explotación; por los obreros trabajando siete horas de tajo a tajo; por el Gobierno protegiendo a la industria y por las industrias protegidas obligándolas al consumo de nuestra hulla.

El señor Llana repuso que los obreros harían el sacrificio que en su día fuese del caso.

Luego, como incidencia de la conversación, se habló del arroz, de los pesqueros, hoja de lata, de los cargadores de Almería y Melilla y otras cosas, desviándose el problema del recto sentido.

Entonces, el señor Alas Pumaríño se puso en pie, y acercándose a la mesa del general Primo de Rivera, dijo:

—Señor presidente: Desde hace muchos años, y yo lo sé porque he asistido a muchos Parlamentos, no se había dado una solución tan acertada y definitiva, si se aplicara, como la del decreto hullero de 1926. ¿Por qué se escamotea? Porque falta una acción de Gobierno, y nosotros venimos aquí a pedir una solución, y no para empresas ni obreros, sino una solución de Gobierno, es decir, nacional. Y porque venimos a pedir eso, estamos aquí toda la provincia con sus dos gobernadores al frente. No hay la menor exageración en lo que digo, y ellos lo saben. Ellos saben que Asturias se arruina, porque no hay quien la atienda.

Todos saben—siguió diciendo el presidente de la Diputación—que no hay una sola nación en el mundo que por imperfectas que tengan sus minas de carbón las abandonen. Y nosotros, que tenemos carbón de magnífica calidad, como se ha acreditado una vez más con la reciente huelga inglesa, las tenemos abandonadas de protección, y lo que es peor, vamos a todas partes pidiendo que se nos atienda y no se nos es cucha con eficacia. ¿Por qué razón las industrias protegidas, precisamente para que consuman carbón nacional no lo consumen? ¿Por qué los siderúrgicos, al hacer la valoración del carbón para obtener la protección arancelaria en favor de sus hierros, valora la tonelada de carbón en 78 u 80 pesetas y ahora se niega a comprarla a 45 pesetas (mientras el señor Alas Pumaríño habla, el general Primo de Rivera cogió un bloc de cuartillas y empezó a tomar notas).

Seguió el señor Alas Pumaríño:

—La desgracia de nuestra deman-

da está en que no hemos encontrado quien se percate de la enorme gravedad de este problema, que puede ser una catástrofe si los despidos siguen. Las toneladas de carbón se apilan sin salida y llegará un día—que llegará, señor presidente—que las minas se cierren, y entonces, después que las minas de la nación se hayan cerrado e Inglaterra triunfante sobre España esclavizada, verán los insensatos que hoy no quieren carbón nacional, a qué precio tienen que pagar el carbón extranjero.

Y terminó diciendo: —Yo apelo al hombre de Gobierno ante las dos autoridades que en Asturias le representan, para que nos digan lo que debemos hacer: si dejar que todo se hunda o esperar de la compensación del presidente la solución que todos anhelan.

A partir de este momento las cosas, y el giro de la conferencia, cambian totalmente.

El general Primo de Rivera dijo textualmente:

—Es tal la gravedad de lo que Pumaríño dijo que comprendiendo que las cosas no pueden terminar con esta conversación, yo les requiero para que no se marchen a Asturias. Vamos a reunirnos en el Consejo de Economía Nacional con el ministro de Fomento. Vamos a dedicar a este asunto dos horas, por lo menos.

Lleven ustedes un esquema de eficacia práctica de lo que hay que hacer.

Vamos a estudiarlo, vamos a discutirlo y vamos de una vez a solucionarlo.

Señores: Hasta el lunes a las cuatro de la tarde.

DESPUES DE LA ENTREVISTA

Madrid.—A la salida del Ministerio de la Guerra, la comisión felicitó efusivamente al señor Alas Pu-

maríño, cuya valentía en la exposición del problema, determinó el cambio en la apreciación del presidente.

La entrevista duró cerca de tres cuartos de hora. Ha renacido el optimismo, bastante amortiguado en las visitas anteriores, coincidiendo en apreciar el interés del general Primo de Rivera por el problema asturiano, que aspira a conocerlo y resolverlo.

Mañana, a las diez, se reunirá la comisión en casa de don José Sela, para hacer el esquema pedido por el presidente y que será llevado a la sesión del lunes.

REGRESO APLAZADO

Madrid.—Los comisionados que tenían propósito de emprender mañana sábado el viaje de regreso a Asturias, en vista del nuevo giro que ha tomado el asunto del carbón, han decidido permanecer en Madrid todo el tiempo que sea preciso.

EL MOMENTO POLITICO

El general Primo de Rivera replica al conde de Romanones, y hace creer en el nombramiento, para plazo breve, de un tribunal para exigir responsabilidades de orden político

UNA NOTA DEL PRESIDENTE

Madrid.—Después de las cinco de la tarde fué facilitada la siguiente nota oficiosa en el Gabinete de Censura:

“En “A B C” y “El Imparcial” de esta mañana aparecen sendas declaraciones del conde de Romanones que no han sorprendido al jefe del Gobierno, porque consultado por la oficina de la Prensa sobre la procedencia de dejarlas publicar, las ha autorizado, mas con el propósito de contestarlas como merecen y como procurará hacer en los párrafos suficientes por creer que la opinión pública nada gana con predicaciones tan desorientadoras.

Bien ha demostrado la experiencia en los tres años al general Primo de Rivera, que en cuanto lo creyó oportuno lo ha expuesto al país, en la medida indispensable, en los preámbulos de los Reales decretos, las lacras del régimen contra el que se había adosado, cesando en toda ofensiva y persecución contra las personas que más significadamente lo integraban, dando con ello satisfacción a su modo de ser, aunque contrariando el criterio de muchas personas de las que fiel y disciplinadamente le siguen y ayudan en su labor; pero la inopinada y sorprendente actitud que representa el que políticos tan significados del régimen responsable de las vejaciones, desastres y vergüenzas que lo caracterizan se permitan acondicionar al acatamiento de sus indicaciones la gracia de indulto para el régimen y las personas que han salvado y engrandecido a España, es algo rayano en lo intolerable, que justifica la violencia en la réplica si el gobernante no estuviera obligado siempre a la mayor moderación.

Por parte del jefe del Gobierno, prescindiendo por una vez de la modestia, por lo visto tan mal interpretada y peor agradecida, en que ha querido envolver hasta ahora su actuación, ha de declarar que no sólo no se cree responsable de nada malo ni ante Dios ni ante España desde que concibió y realizó el movimiento de 13 de Sep-

tiembre de 1923, sino digno, y dignísimos sus compañeros de Directorio y de Gobierno y cuantos han cooperado a la patriótica labor, del mayor reconocimiento nacional, y si Dios quiere que se ultime la gran obra como está proyectada, merecedores de una glorificación que supera a todo cuanto hasta ahora se haya podido hacer en ningún país del mundo en exaltación de sus mejores gobernantes.

Intentar un detallado parangón escrito entre la política vieja y la nueva, nos llevaría muy lejos por el momento y no dejaría otro rastro y sabor que el de una amarga discusión literaria. Nombrar un alto Tribunal que designe jueces y que investigue la actuación desde el 1.º de Enero de 1918 hasta la fecha sería mucho más eficaz y satisfaría el manifiesto anhelo público del exigir responsabilidades, que el propio Directorio adormeció, en gracia a la paz ciudadana, para no complicar la natural situación de los primeros momentos.”

Pero ahora es el Gobierno inquebrantablemente fuerte, está en pleno éxito, y acuciado por audacias tales, se despierta la conciencia de algo que está incumplido y que tiene el derecho de evadir y que tal vez sea indispensable esclarecer para total escarmiento y curación de la política en España. Lo que, por otra parte, acabaría de librar, en justicia, del mal concepto ciudadano, acaso excesivamente generalizado, a muchos hombres que por su austeridad y capacidad deben gozar lo bueno y que solo pecaron por debilidad o por haber caído en el pesimismo de que el fatal signo que guiaba a España no tenía posible remedio.

No podía creer el Gobierno que su leal propósito de explorar la opinión pública sobre el mejor sistema de establecer, no de restablecer, una normalidad política para fecha relativamente próxima había de terminar presentándole a él mismo

como acusado y necesitado de las aguas del Jordán después de los importantes y afortunados servicios prestados al país en el plazo brevísimo de cuarenta meses en los que ha de resurgir una nueva y grande España. Pero como el silencio o el disimulo en asunto de esta índole denotaría flaqueza y aparecería ante el país como asentimiento, el Consejo de ministros deliberará sobre este nuevo aspecto de la vida pública, y si su resolución es de acuerdo con la ponencia del presidente se dará forma a ella, y Tribunales adecuados dirán al país, en el más breve plazo, a quienes corresponden las responsabilidades y a quienes los enaltecimientos

LO DECLARADO POR EL CONDE DE ROMANONES

Madrid.—El diario “A B C” publicará en su número de mañana el siguiente interesante suelto:

“Sobre dos hechos que juzgamos importantes hemos dialogado con el conde de Romanones.

Estos dos hechos, conocidos simultáneamente, aunque de modo fortuito, son: el editorial “Aclaraciones para calmar impacencias y desasosiegos”, del periódico “La Nación”, y el artículo de don Gabriel Maura aparecido en nuestras columnas.

—Creo—nos ha dicho el conde de Romanones—que lo más interesante del artículo oficioso, es aquel párrafo en que se habla de corrientes de aproximación de hombres políticos, iniciadas ya y en trance de acentuarse. Yo ignoro de quienes se trata, pero lo que sí digo es que sólo el retorno a la legalidad señalaría la vuelta de los elementos políticos que forzosamente tuvieron que permanecer apartados de la vida pública. Y digo más: que esa reintegración a la legalidad sería el olvido absoluto y el Jordán completo de todo lo pasado. Es bastante.

En cuanto al artículo del conde de la Mortera, lo juzgo como un paso en el camino de esa aproximación de que

LA SITUACION POLITICA

El presidente del Consejo irá el domingo a Medina del Campo, marchando el día 2 de Junio a Valencia y después a Barcelona

CUMPLIMENTANDO AL MONARCA

Madrid.—Esta mañana fué cumplimentado el Rey por los generales Muñoz Cobos y Hermosa y por el jefe de los Servicios de Aviación.

Por los ministerios EN HACIENDA

Esta mañana ha recibido el señor Calvo Sotelo a una comisión de diputados vascos.

EN INSTRUCCION

Una comisión de maestros nacionales de las escuelas modelos, visitó esta mañana al señor Callejo.

LA TRIBUTACION DEL ESTADO EN SEVILLA

Se ha dispuesto que la Hacienda de la provincia de Sevilla sea equiparada a la de la provincia de Barcelona a los efectos del cobro de tributos del Estado y su administración dentro de la provincia.

CASTEDO A PARIS

Ha salido para París el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castedo, acompañado del secretario de dicho organismo, para tratar del régimen arancelario y aduanero francés.

LA SITUACION DE CHINA MEJORA

Se ha recibido carta de los tripulantes del crucero rápido "Blas de Lezo", diciendo que la situación de China mejora visiblemente y que desde Shanghai el buque español se dirigirá a Manila y después a los puertos del Japón.

EN GIJÓN

Una joven alcanzada por el tren, resulta herida de gravedad

Ayer, a última hora de la tarde, se encontraban en la estación de Sotelo, próxima a esta población y en la línea de Langreo, varias mujeres que estaban recogiendo carbón entre vías.

Una de estas mujeres, llamada Oлива Roza, de 25 años de edad, no vio que avanzaba una máquina o cuando la vio ya era tarde para salvar el peligro, pues lo cierto es que resultó alcanzada por la locomotora y cayó bajo las ruedas, resultando con la tibia y el peroné de la pierna derecha seccionados por su tercio medio.

La desgraciada muchacha, que es vecina de Pumarín, fué conducida con toda rapidez en un coche ambulancia de Paz y Caridad hasta la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia apreciaron la gravedad de sus heridas, y pasando poco después la lesionada al Hospital de Caridad.

Muerte de un obrero

Zaragoza.—El albañil Fernando Porcel Pascual, se cayó del andamio de un edificio de la calle del Pilar, produciéndose tan graves lesiones, que falleció en el hospital a consecuencia de las mismas.

Llegada de un diplomático

Cádiz.—A bordo del "Infanta Isabel", llegó el ministro de España en Montevideo, don Alfonso Danvilla, que marchará el sábado a Sevilla, donde se detendrá unos días, siguiendo después para Madrid.

El Rvmo. Prelado en Roma

Según noticias recibidas de Roma, es muy satisfactoria la estancia en la Ciudad Eterna del reverendísimo señor Obispo de la diócesis.

El Rvmo. Prelado en Roma

Según noticias recibidas de Roma, es muy satisfactoria la estancia en la Ciudad Eterna del reverendísimo señor Obispo de la diócesis.

Interés a usted no hacer sus compras sin antes visitar Almacenes "Al Pelayo"

Casa Natalio

CORBATAS y PAÑUELOS Siempre lo más nuevo

Antes de encargar su traje visite usted Almacenes "Al Pelayo"

Picor de la piel. Este Va. le ayudará sin saber su causa. Si Va. se observa detenidamente, notará pequeños puntos que producen picor, que a veces se sienten entumecidos, especialmente de la noche. Útil para prevenir la destrucción de estos puntos, que de un tiempo en sí, se exponen a enfermedades de curso largo y a veces de carácter maligno. En este caso, hágase bien todas las noches atadas por el picor, con el Mitigal Gips.

se habla, si es que no me equivoco en la interpretación, porque no tengo otro antecedente del artículo.

Yo, siguiendo la postura que me trae hace tiempo, permanezco en mi sitio, pero reconozco que el tránsito sería más suave y, desde luego, más rápido, si esas colaboraciones a que se refiere el periódico tuvieran realidad.

ROBUSTECIENDO MANIFESTACIONES

Madrid.—"El Imparcial" de hoy publica el anunciado artículo del conde de Romanones, que en sus líneas esenciales coincide con las manifestaciones hechas a "A B C".

Este artículo viene a robustecer aquellas manifestaciones.

PALATINAS INAUGURANDO PABELLONES

Madrid.—Esta mañana la Reina doña Victoria, acompañada por el marqués de Bendafia y Lóriga, fué al Sanatorio antituberculoso de Val delatas, con objeto de inaugurar dos nuevos pabellones.

En la puerta fué recibida la Soberana por el gobernador civil, director general de Sanidad señor Murillo y las damas de la Junta del Patronato de la lucha antituberculosa.

La Reina y su séquito recorrieron los nuevos pabellones, capaces para 48 camas, con todos los servicios.

CON DIRECCION A ITALIA

Esta noche saldrá con dirección a Italia el infante don Alfonso María de Borbón, hijo mayor del infante don Carlos, acompañado del duque de Someruelos.

El infante se propone asistir al encuentro, que tendrá lugar el domingo en Bolonia, entre la selección española e italiana, y al cual asistirá también el Rey Víctor Manuel de Italia.

El día denominado de Goya

Madrid.—El día 13 de Junio, festividad de San Antonio, se celebrarán varios actos, por ser el día denominado de Goya.

Estos actos los organizará el Círculo de Bellas Artes y se ha elegido para celebrar la fiesta los lugares que circundan la ermita de San Antonio de la Florida y de la famosa quinta del Tordo, donde residió Goya, mientras fué vecino de Madrid.

En estos lugares se celebrará también la más castiza de las verbenas madrileñas.

Ese mismo día el Ayuntamiento ha cedido a tal fin los jardines de los Viveros de la Villa.

El mismo día se celebrará un homenaje a Goya en el teatro del Círculo de Bellas Artes.

El peligro de los columpios

Zaragoza.—La joven de 17 años Leonor Aibar Navascués, que se columpiaba en una barca, cayó desde una gran altura y se produjo intensa conmoción cerebral. Después de asistida en la Casa de Socorro, pasó al hospital en grave estado.

En el Supremo de Guerra y Marina

VISTA DE UNA CAUSA. Madrid.—En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa contra el marinero José Ríos Rodríguez, que fué juzgado por un Consejo de guerra en El Ferrol el 3 de Febrero último y absuelto del delito de reincidencia de falta grave.

El fiscal ha solicitado hoy la pena de tres años de recargo en el servicio.

El defensor pidió la absolución.

AVISO

PONEMOS EN CONOCIMIENTO DE NUESTRA NUMEROSA CLIENTELA Y DEL PUBLICO EN GENERAL, HABERSE HECHO CARGO DE LA SECCION DE SASTRERIA EN LOS ACREDITADOS ALMACENES

"AL PELAYO" DE ESTA PLAZA, EL ELOGIADO Y COMPETENTE MAESTRO-CORTADOR D. ANGEL R. SORIA VISITAD EN GIJON EL Restaurant "MERCEDES"

En la Filarmónica

El primero de los conciertos de la Orquesta Sinfónica

Según viene sucediendo en todas las listas de la Sinfónica y respondiendo así al prestigio de la Agrupación, ayer estaba rebosante de distinguido público el Campoamor, mucho más cuando los programas de las huestes del maestro Arbós traen en la presente ocasión las mejores y más interesantes novedades.

Figuraron en el concierto las obras "Mendian y Txistulariak", del joven y notable compositor vasco, discípulo que fué del maestro Arbós, Pablo Sorozabal. Y, además, "Navarra", de Albéniz, transcrita por el señor Fernández Arbós, así como "La Isla Alegre", del moderno Debussy.

Completaron el programa obras de Weber, Wagner, la "Sinfonía en sol", de Haydn, y la primorosa composición "La Valse", de Ravel.

Por lo que se refiere a las obras interpretadas por vez primera en nuestra Filarmónica, aquella que acaso mereciese más de lleno el fervor de los aficionados, fué "Navarra", cuyo brío y carácter épico ha sabido recoger el maestro Arbós con una fidelidad y éxito grandes.

Las obras del maestro vasco Sorozabal, obtuvieron igualmente un gran éxito, y su ambiente campesino que fluye de la fuente clara del motivo popular, entró de lleno en el entusiasmo del público, que premió la interpretación de la Sinfónica con grandes aplausos. "La Isla Alegre", de Debussy, ya en la vanguardia musical, mereció los mejores aplausos de aquellos que siguen el ritmo del arte moderno, así como fué aplaudida con interés por el público en general.

Sin embargo, la obra que obtuvo la más rendida devoción, a pesar de ser ya conocida, fué la Sinfonía de Haydn, cuyo último tiempo, de allegro con spirito, fué repetido por los profesores de la Sinfónica, sin ocupar la dirección el señor Arbós, lo cual indica la disciplina y el gusto que dirige de siempre a todos los componentes de la Orquesta, quienes oyeron una ovación unánime.

El resto del programa mereció también muchos aplausos.

Y fuera de programa, el señor Arbós brindó la popular obra del maestro Chapí, "La Revoltosa", que hizo desbordarse el entusiasmo de los oyentes.

En realidad, la jornada de ayer fué otro éxito grande para la Orquesta Sinfónica, éxito éste que se repetirá hoy con creces, ante número tan soberano cual es la Sinfonía de Beethoven con la sugestiva colaboración de la Masa Coral de Madrid y otros notables artistas, dirigidos por el maestro Benedito, además de actuar, como es consiguiente, todos los profesores de la Sinfónica con su director señor Fernández Arbós.

La Sala del Campoamor presentaba ayer un aspecto realmente deslumbrante, notándose la presencia de muchas y bellas damas, elegantemente ataviadas.

Don Angel Ossorio, sale para Madrid

Santander.—Esta mañana, en el rápido y acompañado de su hijo don Manuel, ha salido de esta capital el exministro don Angel Ossorio, que fué despedido por las Juntas Directivas del Ateneo, Círculo Mercantil y otras distinguidas personalidades.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

Table with columns AYER and HOY, and rows for various securities like Interior, Exterior, Amortizable, etc.

Desde Sama de Langreo

Sentimiento por el accidente ocurrido a don Luis Bello

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La noticia publicada por algunos periódicos del accidente automovilista ocurrido en Baza (Granada) y en el que resultó herido el notable escritor Luis Bello, produjo aquí gran sentimiento, pues se le recuerda mucho, no solo por la campaña en favor de la escuela primaria que viene realizando desde "El Sol", sino también porque cuando la visita que hizo a Langreo hace un año, dió una interesante conferencia en el Ateneo de Sama.

Las Asociaciones de maestros nacionales de Langreo y Laviana, y el Ateneo, enviaron telefonemas a "El Sol" interesándose por la salud del ilustre periodista, el cual, afortunadamente, se halla mejorado de las heridas recibidas.

Bien merece esta prueba de afecto por parte de las entidades culturales de Langreo, de Asturias y de España entera quien, como Luis Bello, estuvo a punto de pagar con su vida el empeño de su quijotesca empresa por la escuela y por el niño.

Los deportes

Cataluña es enemiga de las Ligas Profesionales

Barcelona.—La Federación Catalana de Fútbol se ha reunido y ha tomado los siguientes acuerdos:

Primero. No apoyar la creación de Ligas, grupos o uniones de Clubs que tiendan a la anulacion de los campeonatos regionales.

Segundo. Los Clubs adheridos a la Federación Catalana presentes en la sesión toman el acuerdo de no pertenecer a organización alguna creada con objeto de anular los campeonatos regionales.

Tercero. Los allí presentes agraden la gestión de su presidente don José Rosich y la del Club de Barcelona hecha en defensa de la Federación Catalana y de la subsistencia del campeonato de Cataluña.

A esta reunión han asistido todos los Clubs de Cataluña, a excepción hecha del Deportivo Español, el cual se retiró de la Federación Catalana hace algún tiempo.

España en Marruecos

Zona española PARTE OFICIAL

Madrid.—El facilitado esta noche dice:

Según comunica el general en jefe, se ha celebrado en la región Occidental el zoco El Jemis de Beni Aros con gran concurrencia, cobrándose los impuestos reglamentarios.

También se ha celebrado por primera vez el zoco Telata, viéndose igualmente concurrido.

Ayer se recogieron en Sumata 111 fusiles y 35 en Beni Goret. Sin más novedad.

Congreso de sanidad

Madrid.—Continúan las sesiones del Congreso de Sanidad.

En la reunión de hoy ha quedado aprobada la base cuarta referente al régimen profiláctico de las enfermedades infecciosas de origen hídrico, y la quinta, que se refiere a la mortandad infantil en los medios rurales.

Los congresistas visitaron esta tarde el Instituto Alfonso XIII.

EXTRANJERO

EN UNA BOTELLA SE ENCUENTRA UN MENSAJE DE LOS AVIADORES NUNGENSER Y COLI

Londres.—La Agencia Router ha recibido de Signey (Nueva Escocia), el siguiente despacho:

Esta mañana ha sido encontrada a tres kilómetros de la costa, una botella de licor, de marca francesa, conteniendo un mensaje escrito sobre un pedazo de papel de estraza.

El mensaje está concebido en los siguientes términos: "Nungesser-Coli perdidos sobre islas desconocidas, 41. L., 122. L."

Se supone que estas indicaciones significan que la situación en que se encontraban los aviadores en el momento de lanzar el mensaje era de 41 grados de latitud y 122 grados de longitud Oeste.

UN DOMADOR ES ACOMETIDO POR SUS LEONES Y SUFRE UN DESMAYO

Estrasburgo.—En el circo Glith se ha desarrollado un sangriento suceso durante la celebración del espectáculo.

El domador Jackton estaba realizando ejercicios con unos leones en el interior de la jaula, cuando una de las fieras le acometió furiosamente. El domador no perdió su serenidad, y en medio de las embestidas del león, pudo asirse a una cuerda que desde el techo de la jaula le tendieron unos acróbatas, mientras unos "cow-boys" contratados en el mismo circo tiroteaban a la fiera. El domador trepó, valiéndose de la cuerda, hasta el techo de la jaula.

Entonces pudo prestarle socorro al domador, que en cuanto cayó en brazos de sus compañeros se desmayó, siendo trasladado al hospital con enormes heridas.

Ropas hechas Almacenes "Al Pelayo"

los más surtidos de toda la provincia

En un accidente automovilista resultan tres muertos y un herido grave

Ciudad Real.—Se acaba de recibir la noticia de haber ocurrido un grave accidente automovilista en el camino de Picón.

De una jira campestre regresaban en camioneta Martín Díaz, Fernando Varenca Cañizares, un empleado municipal y dos amigos más.

Ala salida de un puente volcó la camioneta.

Resultaron muertos los tres primeros.

El dueño de la camioneta, apellidado Rivera, está herido.

En este momento salen para el lugar del accidente el alcalde y varios médicos con material sanitario.

La noticia del accidente ha producido gran sentimiento, pues las víctimas son aquí muy conocidas.

LA FORMA DEL SUCESO Y OTROS DETALLES

Ciudad Real.—El accidente automovilista ocurrió a la salida del pueblo Picón, a tres kilómetros, al entrar el vehículo en el puente, debió de tomar mal la curva, allí muy pronunciada, de merendar.

Los ocupantes del auto regresaban y cayó por un terraplén de 15 metros.

Resultaron: muerto, Fernando Varenca, estudiante, y heridos gravísimos, habiéndoseles administrado la Extremaunción, Martín Díaz, industrial; Lorenzo Cañizares, oficial de este Ayuntamiento; Antonio Alcolea, propietario del hotel-casino de Manzanares, y menos grave, Ricardo Rivera.

El gobernador, otras autoridades y los médicos rivalizaron en la prestación de los servicios de auxilio.

Una fiesta en el Retiro

Madrid.—En el Retiro se ha celebrado esta tarde una fiesta organizada por el Apostolado para el mejoramiento moral y material de la clase obrera.

Presidió la Reina doña Victoria, asistiendo la Reina doña María Cristina, las infantas doña Beatriz, doña Cristina, doña Isabel y doña María Luisa y las autoridades.

Sabina Aguirre

Avisa a su distinguida clientela haber recibido una selecta colección de sombreros para niñas a precios muy reducidos.

CIMADEVILLA, 30

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS Plazuela Riego, 6.—Teléfono 480

Sopa legumbres del tiempo. Huevos mimosos. Paella. Salmón del Bello. Langosta dos salsas. Truchas al sartén. Anguilas en cazuela. Lengüados al horno. Merluza a la marinera. Congrio con guisantes. Salmonetes al gratén. Espárragos al natural. Riñones a la jardinera. Lengua mechada. Manos de cerdo a la casera. Ternera a la asturiana. Lomo frito con patatas. Pollo asado. Capón con guisantes. Chuletas a la papillot. Pastales de salmón. Ternera asada. Bistec al picatoste.

POSTRE

Queso de almendra—Brazo gitano—Tarta asturiana—Fruta y queso.

Cocina casera—Servicio al cubierto y a la carta.

Del ambiente taurino

Una corrida de Miura

Hay requerimientos que no es posible rehusar, y más si éstos parten de la amabilidad sugestiva de un amigo. Por eso no rehusamos nosotros el ir ayer a la plaza de Buenavista, para ver a nuestro amigo quedara complacido en el deseo de ver en los corrales...

Pasamos a los corrales (lo único que queda de malo en la plaza, y cuya reforma ya hemos solicitado en diversas ocasiones, aún comprendiendo que las rentas que proporciona el circo son realmente minúsculas) y con la sorpresa de nuestro amigo por el mutismo del conocedor de la ganadería, pues se había imaginado sin duda al andar dicharachero y gracioso, siempre presto a decir aún aquello sobre lo que no habría de sentirse curiosidad, nos encontramos ante los toros de la célebre vacada, pero a prudente distancia para evitar posibles complicaciones, a la misma que suelen guardar algunos toreros en la arena.

No los hemos contemplado a nuestro placer, porque había que vencer la penumbra en que aparecía envuelto el corral cubierto, donde nos encontramos con cinco de los moriscos de la dehesa de la trágica leyenda. Pero en verdad este placer no puede experimentarse si no es en el propio campo, donde los toros tienen plena libertad. La visita a estos campos resulta tan impresionante como grata, aunque despojada de los peligros que muchos se imaginan... Nosotros no olvidamos estas impresiones y están al lado de nuestros mejores recuerdos de aficionados.

La dificultad no era pequeña, y lo sentimos por la creciente curiosidad de nuestro amigo. Pero estamos seguros de que ni la vista de nuestro amigo, ni la nuestra nos habrá equivocado en el momento de la contemplación de las bravas reses, que bravas ya las suponemos por el crédito de la procedencia. Y creímos ver una corrida bien presentada en conjunto, pero sin exageradas proporciones en el tamaño. Más desigual por la cabeza que por el cuerpo, bien nutrido, pero sin gorduras excesivas. Más desigual decimos y especialmente por uno de los bichos, cuya cabeza no empareja con la de sus hermanos. Lleva una herramienta tirando a veleta. Pero en este aspecto vienen todos bien servidos, destacándose alguno por lo ancho de su cuna y por lo afilado de sus púas. Por eso hay lo suficiente para la gente de la antigua trenza, pues aunque recogidos por el tamaño, están bien enmorrillados y traen más que lo suyo en la cabeza. Hay, pues, género para que los espadas y sus auxiliares no se distraigan en adornos de relumbrón y presenten la atención debida al asunto, que se nos antoja ha de ser un asunto serio, sobre todo si estos bovinos quieren recordar las intenciones que se han atribuido a otros muchos de la misma casa. La afición, que es loca, eso busca. Allí veremos las novedades que los miureños nos ofrecen.

La fuerza del cartel, y bien pocas veces se puede decir lo mismo, está en el nombre del famoso criador andaluz. Para los aficionados es un poderoso atractivo. Y prefiere vivir con esta ilusión, aunque la ilusión vaya más allá que la realidad, porque la ilusión le empuja hacia la plaza...

La visita fué rápida. Parecía que el conocedor, acaso ya fatigado, tenía ganas de echar pronto el candado a la puerta del corral e irse a prisa hacia el lugar donde se le brindaba con una copa del dorado néctar, que hay que catar en la propia tierra, no en la sevillana, donde priva la clásica manzanilla...

Y ya nos unimos al administrador que tenía deseos de que nosotros viéramos los excelentes burladeros colocados en el callejón, uno destinado al personal médico de la plaza y otro a servicio particular. Y a presencia de aquellas instalaciones hicimos una leve observación, que tenemos fé en que Madres: El complemento de la felicidad de vuestros hijos, un trajecito de los Almacenes "Al Pelayo"

será atendida, porque conocemos la diligencia del buen administrador. Una ligera mirada al piso de lidia, superiormente atendido, y dicho sea en alabanza del laborioso Conserje, que no se duerme cuando de cumplir un deber se trata, y pasamos a la enfermería, departamento no nuevo para nosotros porque se da la circunstancia de habérmos correspondido dirigir los trabajos de construcción, observando la novedad de que el administrador dispuso la adquisición, como cosa propia, de dos camas con todo lo demás necesario, para evitar estar a expensas en este servicio complementario de cualquier alquilador de trastos viejos...

Acertadísimo ha estado el señor Rodríguez, quien nos llevó seguidamente a la sala de operaciones, preparada con toda la enfermería, con elementos del Sanatorio de don Celestino Alvarez. El personal médico lo constituyen los notables cirujanos señores Díaz y Carrizo, el primero como médico del Montepío de Toreros y el segundo como auxiliar, y es un auxiliar de mérito. Y ya nos despedimos, porque nos reclamaban en otro lugar.

El tiempo parece haberse apiadado un poco de la empresa, y para dar a la vez satisfacción a los aficionados, se presenta desde ayer con horizonte más despejado. Que mucho dure, por lo menos lo suficiente para echar fuera la corrida. La combinación de toreros es la misma que se venía anunciando. Pero como alguien se encargó de propagar que Gallito de Zafra tenía toros el domingo en otra plaza, tenemos que insistir en la afirmación de que no se han producido variaciones, porque los toreros están disponibles, incluso el tal Gallito—que no se parece al auténtico—; aunque al decir de los murmuradores no le ha producido buen humor la suspensión, ya que este chico rabia por encontrarse cerca de los suyos, allá en Zafra, donde se le agasaja de continuo. Y es natural que encuentre diferencia, porque se da el caso de que aquí no le agasaja nadie. Pero no desesperes el hombre de Zafra, que solemos ser espléndidos. Falta sólo la ocasión...

EN LA DIPUTACION Hablando con el Vicepresidente A medio día de ayer conversábamos con el señor Victorero Dosal. Hacía unos momentos que el Vicepresidente cambiara impresiones con el veterinario señor Ruenes, quien debe partir para su residencia oficial de Llanes. La conversación, a falta de materia más esencial, recayó acerca del reparto de sementales. —No han dejado ustedes ninguno para Oviedo—le dijimos. —Únicamente ha quedado el que se destina al Reformatorio de niños delincuentes; mas no cabe a la Diputación el que de ello se le inculpe. Aquí nadie se ha presentado a solicitar nada. No sé si ello implica dejadez o es que se creyó que la Diputación iba a establecer algún depósito de sementales, en lo que ni se ha pensado. Si el paisanaje despierta, dándose cuenta del daño que a sí mismo se causa con su pasividad, aún habrá tiempo de acudir al remedio, pues este mismo año vendrá otra remesa de sementales. Y, a propósito de estos asuntos. El jueves pude observar que algunos Sindicatos toño quieren que se lo den hecho; por eso solo determinadas Sociedades de tal índole envían personal que coadyuvara a los trabajos de traslado de reses y a atender a éstas. Hubo un Sindicato, el titulado El Sacramento de Naraval, que ni acudieron a recoger el semental que se le adjudicaba; y como no hemos de continuar contribuyendo al cuidado y manutención de tal semental se da por renunciado el derecho y hoy mismo se entrega el animal al representante de la Asociación Agrícola La Allandesa, de Pola de Allande.

Abundancia, buen gusto y economía, ofrece Almacenes "Al Pelayo" Tito Reguera y Cuartas TALLER DE ESCULTURA DECORATIVA Y PIEDRA ARTIFICIAL TRABAJOS ARTISTICOS - PANTEONES ETC. ETC. URIA (a la derecha del Norte)

LA ESMERALDA JOYERIA RELOJES DE TODAS CLASES - ARTICULOS PARA REGALOS CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

NO HAY COMPETENCIA EN MUEBLES La Casa CARLOS vende el 20 por 100 más barato que el que más barato venda Santa Clara (Frente al Cuartel de Ingenieros) OVIEDO

Grandes talleres mecánicos de Cantería y Marmolería CAMPOMANES, 24 - OVIEDO CONSTRUCCIONES DE OBRAS POR CONTRATA Y ADMINISTRACION Esta casa cuenta con personal muy competente en los trabajos de esculturas para cementerios y todo lo comprendido en los ramos de Marmolería y Cantería. HAY MARMOLES DE TODOS LOS COLORES El que visite esta casa es cliente seguro. TELEFONO 7-27.

POR LOS MERCADOS En la «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19 Merluza de altura, de Gijón, 3,50 pesetas kilo. Cuarto de kilo, 0,90. Cola de un kilo, 3,40. Idem de medio kilo, 1,70. Pestañas de merluza, 1,50. Truchas, 7. Pescadilla, 2 y 2,50. Cabezas de merluza, 0,30, 0,40 y 0,50. Sardinas del alba, grandes como xardas, docena, 1,60.

Almacenes "Al Pelayo" siempre tiene artículos de ocasión SECCION RELIGIOSA Día 28, sábado.—Dedicación de la Catedral de Lérida.—Santos Germán, obispo; Justo, obispo de Urgel; Senador y Podio, obispos; Justo, confesor; Emilio y Luciano, mártires, y Elcónida, mártir.

Conciertos de la Filarmónica

Hoy sábado, a las seis y media de la tarde, se celebrará un brillante concierto, a cargo de la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Fernández Arbós, y Masa Coral de Madrid, dirigida por el maestro Benedito, con el concurso de los distinguidos artistas señorita Velasco (soprano), señorita García Conde (contralto), señor Garmendia (tenor) y señor Aguirre (bajo), con arreglo al siguiente programa:

- Primera parte I Leonora. (Obertura núm. 3. II Primer tiempo de la Novena Sinfonía. III Segundo tiempo de la Idem, Idem.—Beethoven. (Por la Orquesta Sinfónica. Maestro Arbós.)

- Segunda parte I Tercer tiempo de la Novena Sinfonía. II Cuarto tiempo de la Idem, Idem.—Beethoven. (Orquesta Sinfónica y Masa Coral de Madrid. Maestro Arbós.)

- Tercera parte I Himno a la naturaleza.—Beethoven. (Coro mixto y orquesta.) II Populeus.—Tomás L. Victoria. III Leyenda.—Tschalkowsky. (Coro mixto a capella.) IV La Siega.—Mezdeleshon. (Voces blancas.) V Scherzo burlesco.—Martini. (Coro mixto y orquesta. Maestro Benedito.) VI Danzas guerreras de la ópera "El Príncipe Igor"—Borodin. (Orquesta y coros mixtos. Maestro Arbós.)

Victima del tren

Saturino Maciá, de 25 años, soltero, natural de Lugo y vecindado en el barrio de La Peña, de la villa de Mieres, caminaba el jueves hacia Oviedo, por la línea del ferrocarril Vasco.

Al llegar a Fuso de la Reina, tomó por dentro del túnel, y en el momento en que pasaba un tren se hallaba casi en la mitad del trayecto.

Quiso, según dice, separarse, pero la máquina le alcanzó, derribándole al suelo después de producirle el encontronazo fuertes contusiones en la cabeza y magullamientos en el cuerpo.

Recogido en tan lamentable estado, se le condujo al Hospital provincial, donde la misma noche del jueves fué convenientemente curado, pasando a ocupar una de las camas de la Sala de San Roque.

Abundancia, buen gusto y economía, ofrece Almacenes "Al Pelayo"

Tito Reguera y Cuartas TALLER DE ESCULTURA DECORATIVA Y PIEDRA ARTIFICIAL TRABAJOS ARTISTICOS - PANTEONES ETC. ETC. URIA (a la derecha del Norte)

LA ESMERALDA JOYERIA RELOJES DE TODAS CLASES - ARTICULOS PARA REGALOS CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

NO HAY COMPETENCIA EN MUEBLES La Casa CARLOS vende el 20 por 100 más barato que el que más barato venda Santa Clara (Frente al Cuartel de Ingenieros) OVIEDO

Grandes talleres mecánicos de Cantería y Marmolería CAMPOMANES, 24 - OVIEDO CONSTRUCCIONES DE OBRAS POR CONTRATA Y ADMINISTRACION Esta casa cuenta con personal muy competente en los trabajos de esculturas para cementerios y todo lo comprendido en los ramos de Marmolería y Cantería. HAY MARMOLES DE TODOS LOS COLORES El que visite esta casa es cliente seguro. TELEFONO 7-27.

Una agresión Un joven gravemente herido

Cuando ayer visitábamos el Hospital, como tenemos de costumbre realizarlo diariamente, nos anunciaron que en la Sala de San Roque había ingresado casi de madrugada un herido grave, que inmediatamente hubo de ser operado.

A poco conversábamos con él y con un hermano que a la cabecera de su cama le prodigaba consuelos.

Nos dijeron que el jueves, como a las diez y media, Santiago Betegón que así se llama el herido y cuenta 25 años, siendo natural de Laviana—se retiraba a su domicilio acompañado de dos amigos. Inesperadamente, otro, sujeto, que solo saben se llama Manuel y es natural del mismo Laviana, con un arma de fuego, comenzó a hacerles disparos, tan de cerca, que milagro fué que no matara a alguno.

Ante la insistencia en disparar, Santiago fué hacia Manuel con el propósito de arrebatárselo el arma, pero entonces apuntó el irascible sujeto contra Santiago, introduciéndole una bala en el vientre.

Inmediatamente, en un auto, se le condujo a Oviedo. La herida que sufre es verdaderamente grave.

Don Enrique Rodríguez García

En la tarde de ayer, con lucidísimo acompañamiento, se verificó la conducción del cadáver del que fué muy estimado ovetense don Enrique Rodríguez García, que figuraba como presidente del Sindicato independiente de oficios varios en la Casa del Pueblo y era padre de nuestro querido amigo el notable y laureado pintor don Paulino Vicente.

Era don Enrique persona del más caballeroso trato y del más noble carácter, destacándose en la vida social como exacto cumplidor de los deberes ciudadanos y como esposo y padre ejemplar, que se rindió a todos los afanes inspirado en el acendrado amor a los suyos. Por eso su fallecimiento ha sido causa de un dolor profundo en la ciudad, donde se hacía justicia a sus bellísimas cualidades morales.

En el entierro se formaron varios duelos, figurando en el eclesiástico el Magistral de la Catedral don Benjamín Ortiz y Román, el dominico Padre Fuertes y el P. Rector del Seminario Conciliar. Iba luego uno de amigos y a continuación el de familia, constituido por los hijos don Eduardo, don Enrique y don Paulino Vicente.

El finado pertenecía a la pléyade de ovetenses amantes de las tradiciones, y como tal se tiene la Congregación de Jesús Nazareno, en la que figuraba, por cuyo motivo formó en la comitiva fúnebre el estandarte de la institución, a más de enviarse los hachones de

Almacenes "Al Pelayo" siempre tiene artículos de ocasión SECCION RELIGIOSA Día 28, sábado.—Dedicación de la Catedral de Lérida.—Santos Germán, obispo; Justo, obispo de Urgel; Senador y Podio, obispos; Justo, confesor; Emilio y Luciano, mártires, y Elcónida, mártir.

LA ESMERALDA JOYERIA RELOJES DE TODAS CLASES - ARTICULOS PARA REGALOS CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

NO HAY COMPETENCIA EN MUEBLES La Casa CARLOS vende el 20 por 100 más barato que el que más barato venda Santa Clara (Frente al Cuartel de Ingenieros) OVIEDO

Grandes talleres mecánicos de Cantería y Marmolería CAMPOMANES, 24 - OVIEDO CONSTRUCCIONES DE OBRAS POR CONTRATA Y ADMINISTRACION Esta casa cuenta con personal muy competente en los trabajos de esculturas para cementerios y todo lo comprendido en los ramos de Marmolería y Cantería. HAY MARMOLES DE TODOS LOS COLORES El que visite esta casa es cliente seguro. TELEFONO 7-27.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Circula el rumor de que, después de la ruptura anglo-rusa, los soviets han dispuesto la movilización de sus fuerzas

DE LA CATASTROFE DE PULPI

Lorca.—La mayoría de los heridos de la pasada catástrofe ferroviaria de Pulpi, han entrado en franca mejoría

ENTIERRO DE ALGUNAS VICTIMAS

Pulpi.—Hoy se ha verificado el entierro de cuatro víctimas de la catástrofe habida en las inmediaciones de esta estación.

Al acto han concurrido todas las autoridades y el pueblo en masa, cerrándose el comercio y constituyéndose una imponente manifestación de duelo.

IMPOSICION DE UNA MEDALLA

Barcelona.—Hoy ha tenido lugar la imposición de la medalla de oro del Trabajo, al director de la compañía de Tranvías, marqués de Pondera.

CLAUSURA DEL CONGRESO MUNICIPALISTA

Barcelona.—En el Salón del Ciento se ha celebrado la clausura del Congreso municipalista, asistiendo numerosos congresistas y presidiendo el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

REGRESO DE MINISTROS

Barcelona.—En el expreso han regresado a la Corte los ministros de la Gobernación y del Trabajo, con el alcalde de Madrid, señor Semprún.

LAS VISITAS REALIZADAS POR MARTINEZ ANIDO

Barcelona.—El general Martínez Anido, realizó esta mañana numerosas visitas particulares, estando después en el Gobierno civil y en Capitanía general, además de visitar los templos del Tibidabo y la Sagrada Familia.

SOBRE EL NAUFRAGIO DE UN BUQUE

San Fernando.—Se ha celebrado un Consejo de guerra, para juzgar la conducta, de los que mandaban el buque "Baracaldo" que se fué a pique.

Según unas denuncias recibidas a raíz del naufragio, este fué intencionado con objeto de cobrar un seguro marítimo que ascendía a importante cantidad.

El fiscal solicitó la pena de ocho años y un día, para el armador del buque, así como para el capitán y consignatario del mismo; y además, la pena de arresto para un subalterno y el maquinista.

Las defensas interesaron la absolución.

EL HOMBRE QUE CASO DOS VECES O LA FAENA DE UNA SUEGRA

Barcelona.—Teresa Garriga, ha denunciado ante el Juzgado que su hija Rosa Munt, contrajo matrimonio con fecha de 27 de Abril último, con un individuo llamado José Arturo Velasco.

Esto claro está que así solo no tiene la menor importancia, aunque

PABELLÓN BOMBÉ NARANJADA VALENCIANA, COCKTAILS, FIAMBRES Y MARISCOS Grandes conlertos todos los días por el trío MAYOR De doce y media a una y media, de siete y media a nueve y media y de diez y media a doce

costumbre para alumbrar al lado del féretro.

También formaron en la gran manifestación de duelo los ancianos del Asilo de los Desamparados, al que socorría el fenecido señor con su espíritu de caridad.

A sus deudos muy queridos, especialmente a su esposa doña Encarnación García de la Vallina, hijos don Enrique (viajante de la Sastrería de Martín); don Paulino Vicente (el admirado pintor), doña Concepción y doña Emilia Rodríguez García, don Eduardo y doña Amparo Martín García, hijos políticos doña Consuelo Iglesias Vázquez, doña Pilar Serrano Aguirre, don Salvador Fernández Aguirre y doña Asunción Llana (que involuntariamente se omitió en la escuela mortuoria), hermanos doña Magdalena y don Jesús y nietos, enviamos la expresión sincera de nuestra condolencia.

quizá otra cosa crea el marido de Barcelona, pero es que ahora resulta que, según la denunciante, su yerno está casado en el Perú, donde contrajo matrimonio en 1911 con una señorita llamada Beatriz Valdivia.

El Juzgado intervino inmediatamente y comenzó por tomar declaración a la recién casada, o sea a la catalana, la cual ha dicho que, ella, tenía noticia de que su marido estaba casado y que tenía dos hijos en América, pero que no creyó que ello invalidase su matrimonio.

Después de todo esto, el "héroe" fué detenido, gracias a la faena de su también quizá segunda madre política.

EL INCIDENTE ANGLO-RUSO. UN DISCURSO DE BALDWIN

Londres.—En la Cámara de los Comunes, ha pronunciado el Sr. Baldwin un importante discurso relacionado con la ruptura de relaciones políticas con Rusia.

Ha llegado la hora—dijo—de suprimir las ingerencias extranjeras en los asuntos del país. La intervención de Moscú en los asuntos interiores del reino británico eran absolutamente intolerables.

Queremos declarar—añadió—que la ruptura de relaciones no supone una guerra ni mucho menos, pues si bien las relaciones políticas se han interrumpido, no así las comerciales que deseamos y pensamos continuar.

LA INTERVENCION DIPLOMATICA DE ALEMANIA

Berlín.—El embajador de los Soviets ha rogado al Gobierno que cuidase de los intereses suyos en Inglaterra.

Parece ser que Stressemann ha contestado de forma favorable.

JUSTIFICANDO LA MEDIDA ADOPTADA

Londres.—La nota enviada por el Gobierno británico a Rusia, por medio de su embajador cerca del encargado de Negocios, dice que en el registro efectuado por la policía en la Agencia Arcos, se encontraron documentos cuyo contenido demuestra una activa propaganda antibritánica, todo lo cual constituye un abuso del privilegio diplomático concedido al Gobierno de los Soviets.

UN DONATIVO DE CUARENTA MILLONES

París.—El multimillonario Rockefeller, ha puesto a disposición del Estado francés la suma de cuarenta millones de francos, con destino a reconstruir la famosa Catedral de Reims.

UNA MOVILIZACION RUSA?

Tokio.—Los diarios publican des pachos según los cuales, en la Manchuria se ha dispuesto la movilización de las tropas soviéticas, dándose la orden de avanzar en extremo Oriente y con dirección a Cronstadt (Rusia europea).

Suponiendo todo ello un preludio de hostilidades en el incidente anglo-ruso.

PABELLÓN BOMBÉ NARANJADA VALENCIANA, COCKTAILS, FIAMBRES Y MARISCOS Grandes conlertos todos los días por el trío MAYOR De doce y media a una y media, de siete y media a nueve y media y de diez y media a doce

En pró del turismo

Se suprimen los pasaportes para entrar en Portugal

Lisboa.—El Ministerio del Interior ha autorizado la entrada de los españoles que deseen frecuentar las estaciones termales y las playas portuguesas. Bastará presentar la cédula personal.

Almacenes "Al Pelayo" siempre tiene artículos de ocasión SECCION RELIGIOSA

Día 28, sábado.—Dedicación de la Catedral de Lérida.—Santos Germán, obispo; Justo, obispo de Urgel; Senador y Podio, obispos; Justo, confesor; Emilio y Luciano, mártires, y Elcónida, mártir.

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

DE ARTE FOTOGRAFICO

Hace días, en uno de nuestros acostumbrados paseos, hemos quedado gratamente sorprendidos ante una importantísima y muy variada exposición de trabajos fotográficos que exhibe en su gabinete el gran artista y querido amigo el señor Frank.

Nosotros, que hemos mirado siempre con marcada predilección tan difícil arte, al que nos venimos consagrando, hemos podido apreciar el paso verdaderamente gigante que en lo tocante a perfección fotográfica ha dado Frank.

Ha salido de sus pruebas la vulgaridad y obtiene estas con exquisito gusto artístico, aparte del gran valor fotográfico que las mismas presentan.

Hemos conocido hace tiempo al amigo artista; por aquel entonces ya se empezaban a manifestar clara y evidentemente en sus trabajos ese característico e inconfundible sello de perfección con que suele acabar siempre Frank las fotografías obtenidas en su taller.

Hoy en ellas ha introducido otra nueva modalidad y sujetándose muy acertadamente a la evolución sufrida por tan difícil arte, presenta al público la más escogida y caprichosa variación de modelos en los que bien se advierte la atención que a los mismos concede el amigo Frank y lo mucho que valen tan buenas manos de artista.

Le felicitamos sinceramente y prometemos ocuparnos de su exposición otro día.

¡¡CUIDEMOS EL PARQUE!!

¡Qué extraños encantos guarda aquel pintoresco parque infantil situado en La Villa, que cuando en él nos encontramos, sentimos una inefable satisfacción y todo es para nuestra vista la más bella manifestación que de su hermosura puede brindarnos la madre naturaleza!

¡Fijaros detenidamente en aquellos misteriosos y pintorescos rincones que atesora que solo arrullos de poesía pueden traer a nuestra mente!

¡Con cuánta pena hemos quedado mirando hace días varios amigos, la ausencia absoluta, del cuidado que exige para su conservación y mejoramiento este parque bello por excelencia!

Aquellas plantaciones exuberantes que se yerguen majestuosas van perdiendo poco a poco su característica hermosura, porque poco a poco también, las van despojando de sus verdes vestiduras que son en ellas su mayor encanto.

¡Cuidad el Parque! ¡Sentid por él, el respeto grande que merece todo el valor que atesora!

Los niños, desconocen el daño que causan cuando en sus correrías se suelen entretener en estropear las plantaciones. Recordadles el cariño que se las debe con carteles alegóricos... ¡Respetad las flores! ¡Los árboles y las plantas son vuestros mejores amigos.

Y a fin de que aquel parque siga conservando todo su valor y toda su hermosura, bueno será que el Ayuntamiento, a quien costó sus pesetas, vea por él poniendo para su custodia los guardianes precisos.

NATALICIO

Alegra en estos instantes el hogar de nuestro distinguido amigo el culto joven don Facundo Fernández, la presencia en el mismo de una bella y robusta infantita.

Por tan fausto acontecimiento damos la enhorabuena a los venturosos padres, deseando también próspera vida al nuevo vástago.

DE TEATRO

Hoy, a las diez de la noche, en el Teatro Novedades, dará su única representación con la hermosa obra "Es mi hombre", la renombrada compañía de Valeriano León y Aurora Redondo.

Sean bien venidos.

Doctor Estremera
CIRUGÍA Y PARTOS
RAYOS X

MIERES Teléfono 97

EOLINA

Gasolina para Automóviles

Hijo de Rufino Martínez S. en C.

GIJON

SAMA

ENHORABUENA

Se la damos al estimado joven don José María Ramos Alvarez, quien después de difíciles ejercicios de oposición para ingreso en el Banco Hispano Americano, ha conseguido una de las plazas.

Ayer llegó de Madrid, a pasar aquí una temporada al lado de sus padres, para luego volver a la Corte, a posesionarse de su destino.

DE SOCIEDAD

Regresó con su distinguida esposa, el ingeniero director de la Electricista de Langreo, don José Muñoz.

—Para Madrid, salió en el rápido de ayer, nuestro distinguido amigo el exalcalde de Langreo don Gil Rodríguez Sánchez.

—Llegó de Méjico, el estimado joven don Agustín Gobela.

TEATRALES

Hoy, sábado, debutará en el Vital Aza, la notable compañía de comedias Fuchol-Ozores, que ha obtenido recientes éxitos en Madrid y Oviedo.

La función empezará a las diez de la noche, representando "El último mono, o el chico de la tienda", sainete de Carlos Arniches, que en el teatro del Centro madrileño se representó ciento cincuenta noches.

PESAME

Se lo enviamos muy sentido a nuestro apreciable amigo D. Constantino F. Solís, por el fallecimiento de su hermano don César (que en paz descanse), ocurrido ayer en Laviana.

Corresponsal.

Pola de Somiedo

MES DE LAS FLORES

Con todo esplendor se viene celebrando en la iglesia parroquial de esta pintoresca y hermosa villa el ejercicio de las flores en honor de la Madre del Amor Hermoso.

El altar se halla artísticamente adornado con profusión de flores y luces, presentando un aspecto sorprendente, gracias a los esmeros que en ella pone el culto y celoso párroco de la localidad.

Dichos ejercicios se hallan muy concurridos de fieles y en los mismos un escogido coro femenino canta hermosos motetes al son de la pianola hábilmente manejada por la joven esposa de nuestro estimado amigo don F. Revilla.

DE BAILES

El último domingo, después del ejercicio de las flores, se formó una pequeña romería que fué amenizada por un organillo, durante la alegría y el buen humor hasta bien entrada la noche, saludando con tal motivo en dicho baile a las bellas y elegantes señoritas Leonor y Anselia Rey, Rosalía Fidaigo, María García, y las no menos simpáticas Luz, Alfonsa y Joaquina Flórez y otras muchas que sentimos no recordar sus nombres y apellidos.

DE SOCIEDAD

Pasó la tarde del domingo entre nosotros con su bella esposa e hijos el culto jefe de la Central eléctrica don Antonio Gómez.

—Salió para Oviedo, donde fijará su residencia, el inteligente mecánico electricista don Perfecto Valdés.

Nos alegramos de que su corta estancia entre nosotros le haya sido muy grata.

—Para unirse con su familia en Godos (Trubia), cesó como maestro nacional de la Escuela de Castro nuestro buen amigo y compañero don Alfonso García Cué.

Pepe Ramón.

VILLAMAYOR

FUNCIONES RELIGIOSAS

El próximo domingo se celebrarán en esta importante parroquia dos hermosas y conmovedoras funciones religiosas: La primera comunión de los niños y despedida de las flores.

A las ocho de la mañana tendrá lugar la primera misa, en la que se dará la comunión general, cantándose por el coro de la localidad hermosos motetes con acompañamiento de armonium. Terminada la primera función religiosa, se servirá el chocolate a los niños de primera comunión, obsequio del señor párroco.

A las once de la mañana principi-

PLAZA DE TOROS DE OVIEDO

El domingo 29 de Mayo de 1927

EXTRAORDINARIA CORRIDA DE TOROS

SE LIDIARÁN

6 * MIURAS * 6

PARA

Nacional I - Gallito de Zafra - José Ortiz



¡Recuerde V.!
que las enfermedades de
ESTÓMAGO E INTESTINOS
se curan tomando
DIGESTÓNICO
Desventa en farmacias y droguerías.

PEDID EL LEGITIMO

Jabón "Carreño-Sevilla"

EL MÁS ANTIGUO—EL MEJOR

Representante en Asturias: VIUDA DE R. VARELA-GIJÓN

Leoncio del Valle

Fontán, 4 (frente la Armería) - Oviedo

Materiales de Construcción y Artículos de saneamiento
Cemento Portland Tudela Veguía—Cemento rápido Zumaya (Uriarte) — Escayola Alemana — Yeso — Cocinas Bilbao, varias marcas — Inodoros — Cisternas—Bañeras—Lavabos—Tubería de Gres, plomo y hierro galvanizado—Mortero, arena y cal de blanqueo—Teja, Ladrillo, Rasilla y toda clase de materiales pertenecientes al ramo

Balneario de Boñar (León)

Las aguas más nitrogenadas de España

Las más indicadas para las ENFERMEDADES CRONICAS DEL APARATO RESPIRATORIO, ARTRITISMO Y CONVALESCENCIAS

Instalación de Inhalatorios «Inhabad»

Clima seco y de altura: 1.000 metros.

Temporada oficial: 20 de Junio a 30 de Septiembre

piará la santa misa, que será cantada por el coro.

A las cuatro de la tarde, exposición, estación y rosario, sermón y ejercicio de las flores, terminando tan solemnes cultos con la procesión.

Nuestro dignísimo y querido párroco, tiene gran interés porque tan hermosos cultos revistan la mayor solemnidad.

Lin de Pepe

Muros de Nalón

DE SOCIEDAD

Desde hace unos días se encuentran entre nosotros las distinguidas señoritas de Gijón, Sofía y Juana María Pire, a quienes acompaña su hermano Emilio.

—La "Coral Cudillerense" organizó el sábado último en nuestro teatro una gran velada artística, habiendo interpretado con gran acierto varias composiciones y la obra titulada "Pulmonía doble". De seguir su afición y entusiasmo, muy pronto podrán unir a este éxito rotundos. Pepe López y Viñuela cantaron admirablemente "asturianadas", llevándose la mayor parte de los aplausos repartidos en la noche. Que muy pronto repitan su visita a esta villa y vaya ahora nuestro agradecimiento por la atención que nos dispensaron.

—Ha llegado de Plasencia doña Celestina Andrada, tía de nuestro buen amigo Canabal, administrador de Correos de este pueblo.

EUNUTREINA

Harinas de plátano puro

El alimento más perfecto para niños y enfermos

De venta: en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Las listas para los que deseen

PRAVIA

LA BANDA MUNICIPAL

Ha hecho su presentación la banda municipal, reorganizada últimamente.

Con motivo de las bodas de plata de Su Majestad, dió una audición en la Plaza de Sabino Moutas, siendo aplaudidísima.

DE SOCIEDAD

Regresó de sus posesiones de Córdoba don José Ramón Moutas.

—Regresaron de Valladolid y Madrid nuestros distinguidos amigos don Antonio F. Rivera y don Sabino García.

—Regresó de Madrid la distinguida señora doña Teresa Prada y su hijo don José F. Río.

—A su regreso de Nueva York saludamos a don Jesús G. Corujeo y a su bella esposa doña Dolores Galán.

—Se encuentra pasando una temporada en esta villa la bella señorita de Villaviciosa Mercedes Cutre.

Corresponsal.

NOREÑA

DE SOCIEDAD

De Méjico, donde hace algunos años que se hallaba dedicado al comercio, regresó uno de estos días el distinguido joven del Berrón don Joaquín Piquero Laniella.

—También llegaron de la Isla de Cuba el apreciable noreñense don Gil Huergo y don Angel Rodríguez, querido amigo nuestro en la vecina aldea de Argüelles Siero).

UNA SUSCRIPCION

Para la adquisición de uniformes para nuestra banda, se ha abierto una suscripción encabezada por el personal de la misma.

Las listas para los que deseen

contribuir con algo se hallan en las confiterías de don Avelino Fonseca y de don M. Monte, en el establecimiento de don José Río González y en la farmacia de don Santiago Gil.

EL BATALLON INFANTIL

Esta simpática institución que se ha inaugurado recientemente, hizo el domingo último su segunda aparición.

A las ocho de la mañana la banda de cornetas y tambores ejecutó diana en distintos puntos de la villa, y a las once partía el batallón completo con la hermosa bandera de la Fundación Rienda-Alonso, desde el indicado Centro de enseñanza hasta la iglesia parroquial, en donde asistió a la Misa.

CORNELLANA

GRANDES FIESTAS

El día 29 se celebrarán en la iglesia parroquial de esta villa solemnes cultos con motivo del remate de las flores, novena del Sagrado Corazón de Jesús y primera Comunión de los niños.

El coro, que hasta ahora venía siendo tan lucido por las buenas voces de las bellas señoritas que le componían, se vé reforzado por un gran número de entusiastas chicos de esta localidad; y por este motivo están resultando todos los cultos brillantísimos, y para el día 29 se espera una cosa sorprendente.

Los cultos serán los siguientes:

A las siete de la mañana será la primera Misa de Comunión general; a las ocho y media, Misa en que oficiará nuestro celoso cura don José María Rodríguez y se acercarán los niños por vez primera al Sagrado Banquete. A continuación plática para los niños.

A las once, última Misa a toda orquesta, cantando el coro la tan conocida Misa de Angelis a dos voces.

A las cuatro, se rezará el Santo Rosario, terminación de las novenas y flores, estando el sermón a cargo de don Cesáreo Rodríguez, profesor del Seminario de Valdedios. A continuación saldrá la procesión hasta el cruce de carreteras y a su regreso cantarán la Salve de Calahorra.

Después de los cultos religiosos se celebrará en el amplio Campillo estupenda romería, amenizada por la tan popular banda de música de "Los Amadeos" y pianos de manubrio.

DE SOCIEDAD

Pasó el día del domingo en esta villa el rico propietario de Muros de Nalón don Abelardo Cueto del Riego, acompañado del distinguido joven don Rosendo García Menéndez.

Háyales sido muy grata su visita en el pueblo cornellanés.

—Salió para Salas, después de haber pasado breves días en esta localidad, don Ramón Díaz, de Oviedo.

—Se encuentra pasando unos días entre nosotros, nuestro distinguido amigo (Abril de Broca, de Oviedo.

Larga estancia le deseamos entre nosotros.

MUEBLES

Almacenes: Plaza de la Catedral

La casa que más barato vende en todo Asturias

Cama con somier 1.º colchón, almohada, 85 pesetas.

Armarios roperos y aparadores con mármol, 90 id.

Mesa comedor, extensible, 35 id.

Comedores y dormitorios de lujo, muy baratos.

No confundirse:

Plaza de la Catedral - Teléfono -520

OVIEDO

COLLOTO

LAS MAQUINAS SINGER

En la tarde del 25, se dió por terminado el curso de las primeras labores a máquina de la poderosa compañía Singer, que tan amablemente enseñó a sus distinguidas y encantadoras alumnas.

Conocidas son todas las ventajas y economía que reporta en su hogar una máquina de coser Singer, viéndose con gran simpatía las propuestas hechas por el celoso y activo representante de la compañía don Francisco Edreira, en la que hoy podemos admirar las hermosas labores que se han podido aprender por la competente señorita profesora de la compañía.

Presenciamos en niñas de la escuela de Coloto y graduada que han hecho preciosas y delicadas labores del más refinado gusto.

Que lástima que no tengan máquinas de coser todas las escuelas para poder las niñas de hoy alcanzar con la máquina de coser, bordar y zurcir los conocimientos necesarios en la perfección, no solamente para bastarse a sí mismas, sino también para cumplir acertadamente la misión que más tarde les está encomendada en el hogar.

Felicitamos al señor Edreira y a la competente profesora que con tanto cariño supo enseñar en tan corto tiempo a sus numerosas alumnas.

Acto-seguido fueron evitadas con pasteles y refrescos por el señor Edreira y se organizó un animado baile que duró hasta última hora de la tarde.

DE SOCIEDAD

Ha llegado a pasar unos días en Coloto, su pueblo natal, el condeño de la fábrica de tabacos de la Habana "Roméo y Julieta" y gran benefactor de Coloto, fundador y sostenedor de las escuelas "Pepe Rodríguez", excelentísimo señor don José Rodríguez, con su distinguida esposa y encantadora hija María Luisa.

—También pasan unos días entre nosotros su hermano el opulento americano y también hijo de Coloto, don Francisco Rodríguez y su bella esposa.

Que su estancia entre nosotros les sea grata.

Valle.

MORCIN

INSISTIENDO

Con la ingenuidad característica en nuestra alma candorosa tenemos que confesar que el señor "Ese" no ha sido afortunado en su réplica a nuestro escrito de fecha 6 del actual. Su defensa, un tanto interesada de la actual Corporación, más la promesa que la salva de los cargos formulados y el público, al leerla, quedó desilusionado.

Porque queremos sacar de su apatía persistente a la actual Corporación, que el señor "Ese" responda a los cargos en forma categórica y correcta y tome la cosa en serio, sin chirigotas que nada valen, los vamos a repetir aún a trueque de ser pesados.

En la parroquia de San Esteban se pasó el mes de Septiembre del pasado año sin clases para los niños por falta de maestro, que llegó en Octubre, y no a petición del Ayuntamiento, sino de personas a él extrañas completamente.

Vino el maestro en Octubre, no encontró facilidades de ningún género, y la actual Corporación, después de mandarle a vivir fuera del distrito, le zarandea con expedientes hasta que marcha.

Y Enero, Febrero y Marzo trascurren de nuevo sin maestro, sin más molestia por parte del Ayuntamiento que advertir al que se nombra que se marche.

Dentro del distrito se ofrece casa para el maestro, gratuitamente, sin más condición por parte del dueño de la casa que unas pequeñas reparaciones por cuenta del Ayuntamiento y cuyo importe se compromete a reintegrar al Ayuntamiento cuando éste haya dado por terminado el grupo escolar, y el Ayuntamiento recusa la oferta y nos deja sin maestro.

Hoy mismo se dan las clases en local inadecuado, el pórtico de la iglesia, con techo medio deshecho, gratuitamente cedido en beneficio de la enseñanza, sin que para ello intervenga en nada el Ayuntamiento. El mismo nombramiento fué hecho después de acudir en queja a

la Superioridad, con esto está dicho todo.

Porque sabemos que, gracias al desembolso ciertamente bien crecido del vecindario, contaba el Ayuntamiento con fondos disponibles y abundantes, (aquí nadie pregunta por los bienes de fortuna de los concejales) se reclamó la construcción de Escuelas y el Ayuntamiento, siempre a remolque, acordó la construcción en 1925, la compra del solar, en igual forma, en 1926, la sustrata, a fuerza de urgar sin tregua, en 1927, y a todo esto las obras sin empezar, los señores de la Permanente dándose por ofendidos, de las demandas y todo en igual estado.

Nos dice en su defensa el señor "Ese" que en la Foz se han hecho obras y en San Sebastián también. Anteriormente al señor "Ese" ya lo había dicho y aplaudido un servidor, por ello precisamente titulaba uno de aquellos escritos, a la vez de aplauso y de censura "Las dos medidas", que tanto ha molestado.

Ante los cargos citados y el contraste que una vez más se comprueba, tenemos que preguntar al señor "Ese", si los hechos que se citan son o no ciertos, si merecen el aplauso o la censura sincera, que no mordaz, si deben ocultarse o publicarse para su emienda y si es pedir caramelos, como él nos dice, hacer las reclamaciones que se dejan consignadas?

Este es el cuestionario a que debe responder el señor "Ese". Todo lo que eso no sea es dar lugar a repeticiones que hacen muy poco favor a la misma Corporación que él intenta defender y poner las cosas en peor lugar.

PILONA DE SOCIEDAD

Procedente de México llegó a Antrialgo nuestro querido y joven amigo don Julio Díaz Torre, prestigioso industrial de Aguas Calientes, al que tuvimos el gusto de abrazar.

De la misma procedencia llegó a Sorribas el joven don Salvador Pintueles.

De la Habana llegó a Cereceda don Justo Fernández con su señora y hermosos hijos.

Enviamos a todos nuestro cordial saludo de bien venida.

Llegó a su hermosa residencia veraniega de Miyares, procedente de Madrid, el opulento capitalista don Fernando Pintueles, con su distinguida familia.

Reciban nuestro respetuoso saludo de bienvenida.

VALLES

El domingo, 22 del actual, se celebró en aquel pintoresco y panorámico pueblo la fiesta de su Patrona Santa Rita, con misa cantada y procesión.

Por la tarde, hubo animada y concurrida romería que amenizaron dos pianolas.

Los simpáticos jóvenes americanos del pueblo contribuyeron al mayor esplendor de estas fiestas.

BIEN VENIDOS

Procedentes de México llegaron a Antrialgo don Antonio Baragaña con su señora y lindos hijos, y el joven don Julio Díaz, a Sebares, don José María González Palomo con su virtuosa señora y hermosos hijos; y a Villamayor, procedente de la Habana, don Baldomero Arena Méndez.

Reciban todos nuestro cordial saludo de bien venida, deseándoles gratísima estancia en esta bendita tierra.

BUEN VIAJE

Mañana domingo embarcará en el Musel con rumbo a la Habana nuestro querido amigo don Rafael Cueto, de Vallota.

Lleve feliz travesía, y hasta pronto que tengamos el gusto de verle entre nosotros.

Man de Foz.

Oposiciones a la penitenciaria

Como anunciamos, se reunió ayer el Cabildo Catedral de Oviedo para el nombramiento de Penitenciario, habiendo elegido por mayoría de votos al muy ilustrado cura párroco de Santo Tomás de Avilés, doctor don Antonio Lombardía.

El nuevo prebendado tomó inmediatamente posesión de su cargo.

Unimos nuestra felicitación a las muchas que recibió el señor Lombardía.

Han sido aprobados los ejercicios de todos los opositores, poniéndose de manifiesto una vez más con ellos el alto nivel cultural del clero asturiano.

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Libramientos para hoy: Señor Depositario-Pagador, don Antonio López Moreno, don Francisco Fernández, don José Tartiére, don Julio Gutiérrez García, don Felipe García Naves, don Laureano González, don Ramón Fresno, don Armando González y don Benigno Miero.

ESPECTACULOS

Salón Torneo.—A las siete y cuarto y diez y media, las películas "Los exploradores del Africa" y "El secreto del doctor Dimitrius".

A COBRAR

Días en que se halla abierto al pago la mensualidad corriente a los preceptores de Clases activas y pasivas que tienen asignados sus haberes en esta Delegación de Hacienda:

- Día 1.º de Junio.—Montepío militar.
- Día 2.—Montepío civil y mesas de supervivencia.
- Día 3.—Jefes, oficiales y tropa.
- Día 4.—Jubilados y remuneratorios.
- Días 6 y 7.—Todas las nóminas sin distinción y retenciones.

Dr. Valentín Fernández
Médico especialista de los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid
Enfermedades de la PIEL, SECRETAS y VIAS URINARIAS (Riñón, Vejiga, Próstata)
De 10 a 1 y de 4 a 6—Urfa, 21
OVIEDO

RIFA BENEFICA

En el sorteo verificado el día 27 de Mayo de 1927, resultaron premiados los números siguientes:

- Primer premio, con 100 pesetas, el número 9.874.
- Segundo premio, con 50 pesetas, el número 3.670.
- Tercer premio, con 25 pesetas, el número 6.273.
- Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 1.586 1.736 2.527 2.568 2.597 4.508 4.624 7.206 9.785 9.795.

El próximo sorteo se verificará el día 30 de Mayo de 1927.

Joaquín Díaz Sarri
ESPECIALISTA DE GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
URIA, 25—OVIEDO

Zotal

Desinfectante incluido en la Ley de epizootias. LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla.

PRIMERA COMUNION EN SAN JULIAN DE LOS PRADOS

Considerable número de niños y niñas de esta parroquia, esmeradamente preparados y en compañía de los de Perseverancia, recibirán por vez primera el Santísimo Sacramento mañana, último domingo del mes de María.

A las siete y media, será la misa, solemnizada por el coro parroquial, que alternará con los "fervorines" durante la comunión.

Hecha la siempre emocionante renovación de las promesas del bautismo, y de la Pia Unión contra la blasfemia, se procederá al reparto de los libros devocionarios y estampas.

A las tres y media de la tarde, las hijas de María celebrarán como de costumbre función solemne en honor de la reina de todos los santos y Madre del Amor Hermoso. A ella se asocia con todo cariño el catecismo.

En esta fiesta se observará el orden siguiente: Exposición de Su Divina Majestad, rezo de la estación y del santo rosario, motete a tres voces por el citado coro, sermón a cargo del reverendo padre Paul Peña, canto a dos veces, reserva y bendición con el Santísimo.

Como digno remate de tan brillante fiesta, se prepara gran procesión, a la que concurrirán los socios del apostolado, las Hijas de María y los niños y niñas de la Catequesis.

OBRA DE ARTE

Todos cuantos visitan la iglesia de Santo Domingo admiran la restauración que se hizo en la prodigiosa imagen de Cristo Yacente, que se venera en dicho templo.

Se repuso el arco-solio en el que aparecen varias figuras dominicanas en actitud de orar, siendo autor de ellas el pintor laureado don Paulino Vicente, quien escuchó muchos elogios, lo mismo que don Víctor Mori,

que restauró el arca en la que colocó hermosos Angeles y la imagen de Cristo Yacente.

Todas estas reformas fueron costeadas por varias personas piadosas, tomando parte muy activa la distinguida señora doña Susana Herrero de Alvarez, que recibió merecidas alabanzas.

UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

Aviso a los señores accionistas

Se convoca a los señores accionistas de la Sociedad Unión Española de Explosivos para la Junta general ordinaria que ha de celebrarse en Bilbao, en el domicilio social, Gran Vía, número 12, segundo, a las once y media de la mañana del día 22 de Junio, con objeto de deliberar según el siguiente orden del día:

Lectura de la Memoria del Consejo de Administración.

Lectura de la Memoria de los Interventores de cuentas.

Examen y aprobación, en su caso, de las cuentas.

Determinación del dividendo.

Nombramiento de Consejeros.

Nombramiento de Interventores de cuentas y determinación de sus honorarios.

La Junta se compone de todos los accionistas propietarios, cuando menos, de 50 acciones.

Los accionistas que deseen tomar parte o hacerse representar en ella, deben depositar sus acciones, lo más tarde ocho días antes del señalado para la Junta, en cualquiera de los puntos siguientes:

En el domicilio social, Gran Vía, número 12, segundo.

En las oficinas de la Sucursal en Madrid, Villanueva, número 11, de nueve a doce.

En las oficinas de la Sociedad A. Santa Bárbara, en Oviedo, Mendizábal, número 1, primero.

En dichos establecimientos recibirán un resguardo nominativo y la tarjeta de admisión-poder.

Además pueden depositar sus acciones en cualquier establecimiento de crédito, mediante los resguardos de depósitos que estos expidan e mediante un certificado especial, cuyo modelo impreso se facilitará por las oficinas antes mencionadas, siempre que estos resguardos o certificados se depositen a su vez en los puntos y plazo antes indicados en cambio del resguardo definitivo y de la tarjeta de admisión-poder, sin cuyo último requisito no podrán asistir a la Junta ni delegar su representación.

Bilbao, 27 de Mayo de 1927.—UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS.—El Presidente del Consejo de Administración, A. Thiebaud.

Sucesos locales

COMISARIA DE POLICIA

En la Comisaría de Policía fue presentado ayer por un corneta del Príncipe y un guardia urbano, al joven de 16 años Juan Sarde, natural de Orense, el cual pretendía robar a un paisano en el Campo de San Francisco.

También se encontraba detenida una chica de Trubia que se había fugado de casa de sus padres.

—Dos detenidos por embriaguez y producir escándalo.

MULTAS

El señor, alcalde impuso ayer las siguientes:

De 10 pesetas, a seis detenidos, por embriaguez y escándalo.

De 25, a un vecino de Grado, por embriaguez, escándalo y blasfemo.

De 2, a un vecino de Mieres, por hacer aguas menores en la vía pública.

De 5, al conductor del automóvil O. 872, por marchar con exceso de velocidad.

De 2, al chofer del camión número O. 1.693, por romper la caña de un árbol en la calle de Uría.

De 2, a una vecina de Bobes, por dejar abandonada en la vía pública una caballería.

De 5, a cinco detenidos, por embriaguez.

De 10, a dos detenidos, por embriaguez y escándalo.

De 2, a un vecino de Caldenes (Gijón), por hacer aguas menores en la vía pública.

NOTA

En esta Jefatura se encuentra depositado un paraguas a disposición de quien acredite ser su dueño.

ALFREDO GIL (El Maño)

Pone en conocimiento de su distinguida clientela, que con esta fecha ha inaugurado su nuevo establecimiento de comidas y bebidas y servicio de Restaurant, en la calle de Fernández Ladreda (camino del Matadero), donde ofrece sus servicios al público en general.

Instituto Nacional de segunda Enseñanza de Oviedo

Según el cuadro de exámenes que este Centro enviará hoy a la aprobación del Rectorado, conforme al Reglamento que acaba de publicar la "Gaceta", los exámenes de ingreso tendrán lugar en los días 1.º y 2.º del próximo Junio, a las nueve en punto de la mañana. El día 3 comenzarán los de asignaturas del antiguo plan, en las dos enseñanzas colegiada y libre, para los cuales se hará una convocatoria breve, por ser relativamente pocos los examinandos. Y seguidamente vendrán los exámenes de asignaturas y grupos del nuevo plan de estudios.

De todo ello publicaremos el oportuno detalle; pero entre tanto, y puesto que el tiempo apremia, anticipamos a nuestros lectores esta noticia, debidamente informados.

HOY MÁS BARATO!

Fréjoles, 0,80 kilo

Frutas de todas clases muy baratas
Frutería de MARCELINO
MAGDALENA, 26
(Al lado de la Peluquería).

SIDRA

Hoy se rompe una pipa en el lagar de Manuel Bobes, calle González Besada.—Oviedo

SIDRA

Hoy sábado se rompe un bocado de sidra en la calle de la Vega (casa de Emillio)

SIDRA

Hoy sábado se rompe un tonel de sidra estupendísima, en el Mexico (La Corredoria)
El lunes, día 30, gran concurso de bolos

Bar Severo

SE RECIBEN

MARISCOS A DIARIO

¡HERNIADOS!

Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y el que quiera recuperar su salud que lo adquiera urgentemente, porque su vida peligra a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajitas para señoras y caballeros. Depósito en la DROGUERIA ASATURIANA de Félix Saucedo.—San Francisco, 5. Teléfono 2-15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO.

Banco Bilónés de Crédito

Capital: 18 millones de pesetas

Domicilio social

Corrida, núm. 48

GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa

y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionales ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO

CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo:

A tres meses. . . 3 1/2 por 100

A seis meses. . . 4 por 100

A un año. . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

¿CALLOS?

Use sin demora UNGUENTO MAGICO tres días.

Es radical. Farmacias, droguerías.

SE VENDE casa y solar en sitio céntrico y zona muy importante de Oviedo. Se admiten proposiciones para cambio por casa de campo en los alrededores de Oviedo o Gijón.—Para informes en San Antonio, 12, 2.º—Oviedo.

La Casa Salat S.A.

Dedicada desde su fundación a la venta de aceites de oliva y aceites comestibles, también a la importación de bacalao, garbanzos y azúcares para el detall de nuestras sucursales, lo que ofrecemos al público a precios muy económicos, como así mismo arroces, jabones, cafés, pastas para sopa, conservas de todas clases y embutidos de las mejores fábricas de Castilla.

Comprando en la Casa Salat encontrareis una economía grande, tanto en precios como en clases de los artículos.

SERVICIO A DOMICILIO

GARAGE Y TALLER ELECTRO-MECANICO

DIRIGIDO POR EL CONOCIDO Y COMPETENTE MECANICO

DON BALBINO GARCIA

Calle de Manuel Pedregal (frente a la Fábrica de La Amstad)

-Teresa Suárez-

MODISTA—CONFECCIONES

URIA, 6, pral.

Teléfono 12-75

Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios

Se admiten géneros

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregadero, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas hibernas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPOSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco.

Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN

Teléfono 461 — Apartado 151

Relojería y Joyería de Antonio Barros

CIMADEVILLA, 14 - OVIEDO - TETÉFONO 5-88

Visiten esta casa, una de las primeras en esta plaza, que por su seriedad y entera garantía es la preferida del público en las operaciones de compra y venta de

ALHAJAS DE ORO, PLATINO Y BRILLANTES, PULSERAS DE PEDIDA DESDE 250 a 2.000 pesetas EN ADELANTE, TODAS DE POSITIVO VALOR

Se compran alhajas y monedas de oro, pagando todo su valor.

No confundirse:

Casa Barros, Cimadevilla, 14 - Oviedo

ÓPTICA MODERNA

MARANA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA, 2.-OVIEDO

LENSES, GAFAS, PRISMATICOS

APARATOS, ACCESORIOS

Y TODA CLASE DE TRABAJOS

BAJOS FOTOGRAFICOS

A muy bajo precio se liquidan en el "Garage Blanco" los siguientes coches procedentes de cambios:

- PANHARD 16 HP abierto 7 plazas
- RENAULT 18 HP cerrado 7 plazas
- BIGNAN 10 HP cerrado 7 plazas
- HISPANO 15 HP abierto 7 plazas
- DELAUNAL 20 HP cerrado 7 plazas
- TALBOT 10 HP abierto 5 plazas
- PANHARD 10 HP cerrado 5 plazas
- JAKSSON 15 HP cerrado 5 plazas
- SCRIPP 8 HP abierto 3 plazas
- CITROEN 10 HP abierto 5 plazas
- CITROEN 10 HP camioneta 500 kilos
- BERLIET 12 HP abierto 5 plazas

GRAN OCASION.—Automóvil 4º ords, 4 a 5 plazas, muy poco uso, batería nueva, se vende barato. Informarán: Campoamor, 11, 3.º, derecha.

EL MEJOR negocio del día.—Traspaso acreditada casa de huéspedes. Informarán. Calle del Sol, 13. Tienda de comestibles.

CORTADOR y sastrero con mucha práctica desea colocación dentro o fuera de Oviedo. Informarán en la Sastrería de Miguel Rascón.—Martínez Marina, 1, 2.º.

VERANEANTES.—En la provincia de León y en el pintoresco pueblo de San Emiliano, hay fondas de reciente instalación, con cuartos de baño, donde a precios económicos se admiten de 40 a 80 huéspedes. Se dispone de dos comedores independientes por si alguna familia lo desea. Es clima seco de 1.200 metros de altura. Hay médico y farmacia. Servicio de automóvil "Saurer" con León, diariamente. Diríjase al propietario Elías G. Lorenzana.

OMNIBUS HISPANO, 30 plazas, carrocería lujosa con 1.º y 2.º y con solo 10.000 kilómetros de recorrido. Se vende barato.—Informes: GARAGE BLANCO, Oviedo.

SE NECESITA oficial vidriero.—Covadonga, 13.—Oviedo.

SE ALQUILA por la temporada de verano un piso amueblado de casa moderna, a cuatro pasos del tranvía. Tiene patio con agua y lavadero. Informará la viuda de Jenaro Fernández, en Piedras Blancas.

CERDO, raza «Victoria», para Berrón, se ofrece. Don Eugenio García, en Pumarabule (Carbayín).

SE OFRECEN para administrar fincas rústicas y urbanas, empleado de importante sociedad de esta capital. El mismo vende solares en Pumarín, a precios ventajosos. Informes: Alfredo Cuatras Alvarez.—«El Palasio».—Cerdeño (Oviedo).

«Fiat» 509 semi-nuevo vendo. Informarán «La Argentina» Plaza Mayor.—OVIEDO.

CASA.—Se vende una de planta baja con cuarto de baño y un trozo de huerta.—Aniceto Ariznavarreta.—Argüelles 3, segundo.

SE ALQUILA gabinete con habitación amueblado o sin, a matrimonio sin hijos o señorita. Diríjase a la Frutería de la calle Canónica.

SE VENDE una caja de muestras y varias cubetas de bisutería.—Informarán en Santo Domingo, 29, bajo.

EL JUEVES día 26, en la misa de doce de San Isidro, se quedó olvidado un bolsillo negro de señora. Se replica lo entreguen en la sacristía o en Leopoldo Alas, 44, 1.º, donde se gratificará.

ACADEMIA OJANGUREN

FUNDADA EN 1905

INTERNOS.—MEDIO PENSIONISTAS.

—EXTERNOS.—PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—ESTUDIOS DE COMERCIO ESENCIALMENTE PRÁCTICOS.

OVIEDO

SOCIEDAD ANONIMA INDUSTRIAL ASTURIANA FABRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino. Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños. Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas. Hierros y aceros laminados en palanquilla para máquinas, llan-toneras para la fabricación de hoja de lata. Formas comerciales usuales, carriles, chapas, máquinas de hierro y acero. Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados. Espino artificial. Puntas de París. Hoja de lata. Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FABRICAS DE MOREDA Y GIJÓN



COMPANIAS FRANCESAS C. Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices: 12 Junio MASSILIA 15 Mayo LUTETIA

VAPORES RAPIDOS Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 12 Mayo OUESSANT 25 Mayo EUBÉE 8 Junio HOEDIC 22 Junio FORMOSE

En 3.ª preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, pesetas 730,80. En 3.ª con camarotes y comedores, 605,95. En 3.ª corriente, 550,10.

SALIDAS DE LA CORUÑA Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires: 18 Mayo CEYLAN 29 Mayo MOSELLA 12 Junio MALTE 26 Junio MEDUANA

NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero. Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España: Antonio Conde, Hijos

Guillermo Rivas, Argüelles, 5.-Oviedo

Compagnie Générale Transatlantique

LINEA HABANA Y HOUSTON Saldrá de VIGO para la Habana y Houston el magnífico vapor francés: 7 Junio NIAGARA

LINEA DIRECTA A NUEVA YORK Saldrá de VIGO directamente para Nueva York el hermoso y rápido vapor: 14 Mayo ROUSSILLON 28 Mayo LA BOURDONNAIS 11 Junio CHICAGO 25 Junio ROUSSILLON

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo: Antonio Conde, Hijos Guillermo Rivas, Argüelles, 5.-Oviedo

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Fábrica "La Amistad"

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

Lea usted "La Voz de Asturias"

Santamarina y C.ª

Almacenes de Cereales, Viñeros Coloniales y maltería Dirección Telefónica y Telefónica SANTAMARINA Apartado de Correos núm. 33 AVILÉS

Casa Gargallo

es un nombre familiar entre propietarios y constructores En escultura decorativa de interiores y exteriores y obras artísticas en general, la firma GARGALLO es un prestigio

La Catalana. - GIJÓN

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo Capital: 10.000.000 de pesetas

Operaciones bancarias: Agentes en todos los pueblos de la provincia Caja de Ahorros SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFUESTO

Compañías Hamburguesas

Próxima salida de Gijón (Musel) para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Día 5 de Junio de 1927, vapor

"Bayern"

Precio del pasaje en tercera ordinaria incluidos impuestos, pesetas 609,90. Dicho vapor también tiene la tercera clase en camarotes, cuyas plazas se podrán ocupar mediante un sobreprecio de pesetas 35 por cama.

Para informes y billetes dirigirse al Consignatario en Gijón: Antonio Morlyón, Marqués de San Esteban, 20. Para informes en Oviedo, dirigirse a su representante FERNANDO SUAREZ PEVIDA (El Tornero), Corrada del Obispo, 6.

A. Fernández y Compañía AVILÉS

Consignaciones de Buques -- Exportadores de Carbones Fabricantes de Briquetas y Ovoides

Compañía de Navegación VASCO-ASTURIANA

VAPORES: «Pepín», 600 toneladas de carga. «Guillermo Schulz» 370 teln. «Antonio de Sadrústegu», 1.800 td. «Santiago López», 4.100 td. Fletamentos. — Consignaciones. — Agentes de Aduanas AGENTES DE LAS SOCIEDADES «Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoya», Santa Bárbara, Cayés, «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEMROD»

Correspondencia al Director-Gerente: Luis Caso de los Cobos.--AVILES

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA "Tornillera de Ventanielles" OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón Remaches de hierro, latón y cobre Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN

Capital: 10.000.000 de pesetas Dirección telegráfica: Banminas Filial del Banco Urquijo Cuentas corrientes con Reciba toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio, para venta de valores. Corriente de depósitos y préstamos. Cuentas de depósito y préstamo. Cuentas de giro y depósito. Cuentas de depósito y préstamo. Cuentas de depósito y préstamo.

Caja de Ahorros Admite depósitos de UNA PESETA en adelante abonando interés a razón de 3 1/2 anual SUCURSAL EN CANDÁS

PAPEL PARA ENVOLVER PROPIO PARA CONFITERIAS Y CARNECERIAS, SE VENDE EN ESTA IMPRENTA

BANCO DE OVIEDO

(Fundado por las Bancas Masovero y Compañía y Manuel Galoaga y Hermano) CAPITAL: 30 millones de pesetas DOMICILIO SOCIAL Plaza de la Constitución, 7 y 8 OVIEDO

SUCURSALES: Arriendas, Carras de Onís, Grado, Inflesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo Ejecución de toda clase de operaciones realizables en BANCA, BOLSA y CAMBIO Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

Colocación de una primera piedra

Se celebró anteayer la bendición y colocación de la primera piedra para el nuevo edificio para el Colegio de las Religiosas Dominicas, que se levantará en la calle de Pérez de la Sala. Fueron padrinos de esta ceremonia la señora marquesa de Teverga y señor marqués de la Vega de Anzo. Bendijo la piedra con las preces de ritual el Provisor del Obispado señor Puertes.

Pronunció un elocuente discurso el sabio dominico R. P. Matías García, quien habló sobre lo que significaba aquella solemnidad e hizo comentarios muy oportunos, explicando la importancia del establecimiento de un Centro de enseñanza como el de las Madres Dominicas.

Asistieron el arquitecto de la obra don Julio Galán, el Superior de los Dominicos R. P. Vigil, representantes de las Ordenes religiosas, especialmente de la dominicana de Asturias, habiendo una muy numerosa de los Colegios de Ujo y Caborana, con varias escolares, clero parroquial y una concurrencia muy selecta, que fué obsequiada con un lunch, servido por las alumnas de la "Escuela del Hogar". Se levantó acta de la ceremonia, que leyó el P. Serafín González. Fué una fiesta muy hermosa y ordenada, como todas las de las Madres Dominicas de esta capital.

HERMOSA FIESTA

El miércoles se celebró en el Colegio del Santo Angel la conmovedora ceremonia de recibir por vez primera el Pan de los Angeles gran número de alumnos de dicho Colegio. Dijo la Misa de Comunión el Maestro escuela de la Catedral muy ilustre señor don Vicente S. Coronas. Pronunció los fervorines el culto capellán del Colegio doctor don José Antonio Fernández de la Vega. La capilla del Colegio estaba adornada primorosamente. Cantó muy bien un escogido coro de alumnas. Plácemes mil merece la Comunidad del Santo Angel y el capellán señor Fernández de la Vega por el esplendor que revistió esta fiesta.

El día militar

SERVICIO DE OFICIALES EN LA HOY De la Plaza Guardia de Cárcel.—Prncipes. Idem hospital.—Zapadores. Campo de tiro.—Zapadores. Capitán de día, hospital y provisiones.—El del Príncipe don Antonio Díaz Blosald. Imaginaria de Idem, Idem e Idem.—El del mismo don José María Sousa Casani. Del Príncipe Guardia.—Capitán don Rafael Civanos. Guardia y compra.—Teniente don Gerardo Albornoz. Imaginaria, visita, vigilancia, hospital y retén.—Teniente don Rafael Montealegre. Zapadores Minadores Guardia.—Capitán (escala reserva) don Fermín Huergo Fernández. Guardia.—Suboficial don Manuel Alvarez García. Imaginaria.—Idem don Marcelino Aznar Cuartero. Visita, hospital y vigilancia.— Teniente (escala reserva) don Cipriano García González.

Va de verbena y mata un hombre

Granada.—En la plaza de Mariana, en la que se celebraba la verbena por el aniversario de la muerte de la heroína Mariana Pineda, un gitano apodado "El Canastero", se acercó a un columpio, y al dueño, Jesús Muro, le dijo que se separara. El gitano sacó un enorme cuchillo y le dió a Muro una puñalada en el bajo vientre, de la que murió horas más tarde. El agresor se fugó y le busca la policía.

ECLESIASTICAS

El ilustrísimo y reverendísimo prelado de esta Diócesis salió hace algunos días para Roma, con el fin de hacer la "Visita ad Limina", que según el Derecho Canónico corresponde de este año a los obispos de España y llegó sin novedad a la Ciudad Eterna.

Invitado por el embajador de España cerca de la Santa Sede, almirante Magaz, almorzó en la Embajada el lunes último.

NOMBRAMIENTO DE PARROCOS

El ilustrísimo señor Obispo de la diócesis nombró para los curatos que se expresan a los señores siguientes, opositores del último concurso general:

Parroquias de término De Murias de Paredes, en el Arciprestazgo de Omaña, don Juan Fernández Alvarez, actual párroco de Telego (Morcín); y de La Plaza (Teverga), a don José Fernández Reguera González, director del Colegio de San Luis de Pravia.

Parroquias de ascenso De Villazón (Cornellana), al economo de la misma don Manuel Fernández López.

Parroquias de entrada De Manzanada (Gozón), al presbítero diocesano don Nicolás González Gutiérrez; de Palomar (Morcín), a don Marcelino Arbesú Fanjul, que es párroco de Inolán (Pravia); de Podes (Gozón), al economo de la misma don Alejandro Amaro Díaz; de Santa Cruz de Lanera, a don José Rosa Campo, actual coadjutor de Trubia; de Trabada (Grandas), al economo de la misma don José López Blanco; y de Tresgrandas (Llanes), a don Manuel Avila Suárez, que es párroco de Sorriba (Tineo).

Pomada CEREO

CURA HERPES, ÚLCERAS QUEMADURAS, SARNA HEMORROIDES, ECZEMAS GRIETAS y GRANULACIONES Precio: 2,25 De venta: En todas las Farmacias. Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA y GARCIA ZALORA y C.ª OVIEDO. Advertencia a los suscriptores Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social, 15.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas 58 años de existencia 58 años de existencia Seguros sobre la vida Seguros de valores Seguros contra incendios Seguros contra accidentes Seguros l'arbitrios

SUBDIRECTORES EN ASTURIAS Hijos de Lacazette AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS OVIEDO RUA, 5

EN LOS TALLERES TIPOGRAFICOS DE La Voz de Asturias

Se hacen toda clase de trabajos en tricromía y colores con economía y esmero Gran surtido en toda clase de tarjetas de visita y luto, Menús y Esquelas Cartas comerciales, Facturas Carteles de pared, Anuncios Programas de mano, etc. LE INTERESA A USTED ANTES DE HACER SUS IMPRESOS PEDIR PRESUPUESTOS EN NUESTRA CASA, GIL DE JAZZ --OVIEDO

LA VOZ EN GIJÓN

INFORMACIÓN

LOS INTERESES LOCALES EN MADRID

El teniente alcalde señor González Cienfuegos, que se encuentra en Madrid con la comisión hullera, habló ayer mañana con el alcalde, transmitiéndole las impresiones que recogió en sus diversas gestiones en favor de asuntos locales. Le dijo que, en su entrevista con el ministro de Hacienda, Calvo Sotelo, le anunció, respecto a la reclamación formulada por el Ayuntamiento sobre la contribución por utilidades correspondientes a la administración de aguas, que las doscientas mil pesetas que se reclaman por atrasos, no serán cobradas a nuestro Ayuntamiento.

También gestionó el señor González Cienfuegos el que le sea abonado al Ayuntamiento el importe del 20 por 100 que cede el Estado a los Municipios sobre la contribución.

El ministro, reconociendo la justicia de la petición, dijo que daba orden a la Delegación de Hacienda de Oviedo, para que sin demora alguna haga el consiguiente abono a nuestro Ayuntamiento.

PRECAUCIONES SANITARIAS

Ayer publicó la Alcaldía un bando de carácter sanitario, que comprende precauciones para evitar todo peligro en ese sentido.

Se refiere a la venta de alimentos, a las condiciones de vaquerías, a los sistemas de panaderías, etc., y en él se conmina con sanciones a los infractores.

LOS SOLARES DEL MURO

En la mañana de ayer se celebró una reunión en la Alcaldía a la que asistieron los propietarios de los terrenos enclavados en la Avenida de Rufo de Rendueles, para ver de conseguir de ellos que cedan una franja de diez metros de terreno, en cuyo caso el Ayuntamiento se comprometía a hacer los cerramientos por su cuenta.

Los propietarios se mostraron bien dispuestos y convinieron en estudiar la proposición.

EXPOSICION DE FLORES Y PLANTAS

La Comisión municipal de Festejos acordó organizar una exposición-mercado de plantas y flores, en el primer salón del Paseo de Alfonso XII, los días 3, 4 y 5 de Junio.

El Ayuntamiento concederá tres premios, de 100, 50 y 25 pesetas.

La banda municipal dará conciertos en la Exposición, de seis a ocho de la tarde.

REVISION DE AUTOS Y MOTOS

La Alcaldía ha dispuesto que hoy, a las once de la mañana, acudan a la Avenida del Muro todos los automóviles, camiones y motos, tanto del servicio público, como del particular, para hacer una revisión de los mismos.

SECCION MARITIMA

Ayer se operó en el tiempo un ligero cambio favorable, rodando los vientos al primer cuadrante. Desde mediodía lució el sol.

A la caída de la tarde señalaba el barómetro 764,4 milímetros.

No se recibió ayer el telegrama del Observatorio Central respecto al tiempo.

Entradas

Airoso, pinos, Ribadeo.
Capitán Segarra, general, Coruña.
Bernardo primero, pinos, Ce-deiro.

Salidas

Alvarez Sala, carbón, Cartagena.
Josefa, idem, Santander.
Marta Junquera, idem, idem.
Capitán Segarra, general, Bilbao.
Ambos, vacío, Noya.
Josefa, idem, Bilbao.
Gijón, general, Ribadeo.
P. de Asturias, carbón, Navia.
Jesús María, idem, Castro Urdiales.
Españeira, general, Foz.
San Telmo, carbón, Zumaya.

AVILES

DE SOCIEDAD

Después de pasar en Madrid una temporada, regresó a esta villa la señorita Manuela Muñiz, a quien acompañó su sobrina la señorita Isabelina Muñiz y Llano-Ponte.

NOMBRAMIENTO

Después de brillantes oposiciones, en las que puso de relieve su vasta cultura, ha sido elegido Canónigo Penitenciario de la Catedral de Oviedo, el docto y virtuoso sacerdote don Antonio Lombardía, quien desde primeros de año desempeñó el cargo de pároco en la iglesia de Santo Tomás de Sabugo, habiéndose captado en el corto espacio de su actuación el cariño y respeto de todos los avilesinos.

Al felicitar de corazón al señor Lombardía, felicitamos también al Cabildo Catedral ovetense por lo acertado de su elección, pues en el nuevo Penitenciario concurren una alta virtud y una clara inteligencia.

PARA LA FIESTA DEL BOLLO

Se están llevando a cabo por la entusiasta Comisión organizadora de las fiestas del "Bollo", los preparativos de dichos clásicos festejos, que este año han de rayar a gran altura, figurando en el atrayente programa varias verbenas, audiciones musicales, conciertos por el notable Orfeón Avilesino, festival asturiano y una estupenda novillada, en la que actuarán conocidos aficionados de la región, los cuales lidiarán bichos procedentes de una acreditada ganadería del campo de Salamanca.

No dudamos que este año han de resultar unas fiestas espléndidas, ya que Avilés está dispuesto a que se di-



¡Sana alegría del vigor infantil!
Cuando la vida florece en los labios de los niños es cuando de una salud perfecta y de una constitución vigorosa.
Padres! Alejad de vuestros hijos el espectro de la anemia, la clorosis, el raquitismo, la estrófica, etc., dándoles el activo reconstituyente y poderoso vitalizador infantil Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Casa de 40 años de éxito constante
Aprobado por la Real Academia de Medicina
Pedro SALUD. Reservas Indefinidas.

viertan en grande los miles de provincianos que ese día vendrán a compartir con nosotros el optimismo y alegría peculiar de los habitantes de esta villa hidalga y trabajadora.

REUNION IMPORTANTE

Anoche se reunieron en el Teatro Iris, convocados por el Ayuntamiento y bajo la presidencia del Alcalde, señor Alonso García, las fuerzas vivas de esta villa para tratar del mejoramiento del puerto de San Juan de Nieva y de otras cuestiones de trascendental interés para Avilés.

Dada la hora en que esta asamblea se celebró, nos limitaremos hoy a registrar la presente noticia escuetamente, dejando para mañana un artículo referente a ella.

Corresponsal.

La Asamblea de Hijas de María

Entre las Hijas de María de toda la Diócesis reina indescriptible entusiasmo con motivo de la gran Asamblea que van a celebrar en estos tres últimos días de Mayo en Covadonga.

La Junta organizadora está recibiendo cada día multitud de adhesiones a cual más entusiasta y de buen número de villas y parroquias han manifestado que irán al histórico Santuario nutridas representaciones de animosas jóvenes, bien sea en los trenes ordinarios o en el especial, bien en autobuses que han alquilado a ese fin.

Entre otras asistirán las de San Julián de los Prados, Manjoya, Llanes, Los Arcos, Naranco, Barros, Lada, Tirafía, Serín, San Cufate, Olloniego, Valencia de Don Juan, Valdesoto, Anes, Pola de Siero, Noreña, Coya, Buelles, Nueva, Peñares del Puerto y las de la Sa-

la, Cué, Hontoria, Villahormes, Pola de Lena, Campomanes, Villayana, Ujo, Lluarca, Trevisas, Colunga, Moreda, Cabranes, Villaviciosa, Torazo, Llonín, Ailes, Trasmonte, La Riera, Cabañquinta, Arriondas, Abamia, Cangas de Onís.

Para que todos los actos de la Asamblea se celebren con el mayor orden y lucimiento, la referida Junta ha publicado una hoja que distribuirá entre las asambleístas y en la que da detalladas instrucciones para el viaje, y acerca de los cultos y sesiones de la Asamblea.

De ella entresacamos los siguientes datos de interés para las asambleístas:

El tren especial saldrá mañana de Oviedo a las 7,10, debiendo estar por lo tanto las viajeras en la estación de los Económicos un cuarto de hora antes; y tiene la llegada a Covadonga a las 10,30.

En la esplanada, delante de la santa Cueva, se organizará la procesión hasta la Basílica, en la que será recibida por el Excmo. Cabildo, haciendo la presentación el muy ilustre señor maestraescuela don Vicente Coronas, director de las Hijas de María.

Seguidamente se celebrará una misa rezada, terminada la cual será la sesión de apertura de la Asamblea, pronunciando una conferencia

CÉSAR LÓPEZ

RELOJERIA

Relojes de pulsera y bolsillo de las mejores marcas
Taller de reparaciones en relojes de todas clases

RAMÓN Y CAJAL, 5 - OVIEDO

VIDA MUNICIPAL

HABLANDO CON EL ALCALDE

El señor Alcalde accidental nos manifestaba ayer que la epidemia de Soto de Trubia decrecía, continuando el abastecimiento de agua en cubas desde Oviedo hasta que se terminen las obras que se están realizando en la fuente de la línea del Norte, desde cuya toma se viene haciendo una zona de aislamiento, ya que se ha comprobado que la contaminación procede de alguna parte del trayecto que recorre la tubería.

Se quejan los vecinos de Soto de que les enviamos poco agua y es que pretendemos utilizarla para todos los servicios, cuando tienen allí el río que para ciertos menesteres domésticos es perfectamente aplicable.

—Es cierto que hubo una avería en la traida de aguas de Oviedo?

—Sí; pero no tuvo importancia. Están en Palomar, como es sabido, sustituyendo la tubería de grés por la de hierro y al parecer la fusura con que viene el agua lanzó una soldadura. Se volvió a soldar y volvió a lanzarlo. Esta madrugada quedaba completamente arreglada la avería.

Solo faltó el agua en algunas zonas bajas y por pocas horas.

El ingeniero señor Sánchez del Río y Casero se personaron en Palomar con el personal de aguas a sus órdenes, quedando aquello en buenas condiciones.

Estas averías, aunque fuesen de mayor importancia no privarían a un elocuente capitular de Covadonga.

A las 14, visita al teatro de la Basílica.

A las 15, reunión de directores y presidentes en la Sala Capitular y conferencia.

A las 16, exposición de S. I. M. y otros actos, terminando con el de la consagración en la Cueva.

El tren de regreso saldrá de Covadonga a las siete de la tarde, para llegar a esta ciudad a las diez, próximamente.

El lunes y el martes los cultos y sesiones serán a las mismas horas que el primer día, excepto la sesión de clausura, que será a las tres y media.

Como se vé, todo hace esperar que la Asamblea constituya un extraordinario éxito y produzca abundantes frutos entre nuestras jóvenes, que habrá de redundar en beneficio de la provincia entera.

Al recordar esta fecha luminosa, enviamos nuevamente el testimonio sincero de nuestro pesar a la virtuosa viuda doña Celestina Rodríguez, hijos doña María, don Avelino, don Faustino, doña Carolina, don Francisco y doña Julia, hijos políticos doña María González, doña Lola Alvarez, don Celestino López y don Angel Fernández, todos de nuestra buena amistad

Oviedo de agua por el momento, ya que en los depósitos hay agua para tres días abastecer la población. Se una reserva que siempre se tiene en previsión de algún contratiempo.

OFICIOS

Se comunica a don Angel Bujanda, que en tanto no esté en condiciones de conservar la posesión construyó frente a la casa número 2 de la calle de Muñoz Degraña, no se le abonará el exceso de agua que solicita.

—A don Modesto Bujanda, se le autoriza para construir un tendón en un patio de su casa en la calle de Santo Domingo.

—A la Oficina técnica se envía el informe de la Comisión correspondiente para que diga lo que puede costar el traslado de la verja del Teatro Campoamor a la iglesia de San Juan.

—A don Antonio del Rosal, se le comunica que ha sido desestimada la petición de colocar distribuidores de gasolina en las calles de Pelayo, Argüelles y Mendizábal.

—Se autoriza a don Armando Naves para cerrar una finca en Santo Domingo.

—A don Ramón Menéndez, se le comunica que el refresco que envió al Laboratorio resulta impropio para dedicarlo al consumo público, y a una casa de aceites de esta localidad se le impone la multa de 25 pesetas por haber dispuesto de los 2.000 kilos de este artículo que estaban en calidad de depósito hasta conocer el resultado del análisis y que resultó con mezcla de cacahuet.

Aniversario

Don Faustino Alvarez Laviada

Dois años hizo en el día de ayer del fallecimiento del que fué estimado ovetense y prestigioso contrastista de obras don Faustino Alvarez Laviada, persona de las más relevantes virtudes ciudadanas, a quien se recordará con ardiente simpatía por cuantos conocieron de sus bondades, de su rectitud y de su caballerosidad, nunca desmentida.

Había trabajado, no solo buscando el bien de los suyos, que ya es una virtud, sino por propio estímulo, pues su espíritu laborioso buscaba el afán de cada día.

Los hijos tienen el hermoso ejemplo que seguir, y lo siguen, en efecto, con noble ardor para hacerse dignos de quien les dió el nombre.

Al recordar esta fecha luminosa, enviamos nuevamente el testimonio sincero de nuestro pesar a la virtuosa viuda doña Celestina Rodríguez, hijos doña María, don Avelino, don Faustino, doña Carolina, don Francisco y doña Julia, hijos políticos doña María González, doña Lola Alvarez, don Celestino López y don Angel Fernández, todos de nuestra buena amistad

Pianos a plazos

desde 50 PSETAS al mes

Casa Tuero

ESCADONVILLA, 19. - OVIEDO

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA
Dtr. Fernando Muñiz Toca
ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 89)
TELÉFONO 9-74. - CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

ALVARO CIENFUEGOS
MÉDICO ODONTÓLOGO
CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS
Jovellanos, 8, 1.º duplicado

Aurelio M. Romero
MÉDICO-DENTISTA
Plaza de la Escandalaria, 2
OVIEDO

Fermín Pumares
Ginecólogo y Ginecólogo de la Beneficencia municipal
Partos - Enfermedades de la matriz y del embarazo
Consulta: de 12 y media a 2 y 4 a 6
Fructa, 14 - Teléfono 521 - Oviedo

G. Tuelo Muñiz
Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. - Calle del Peso, 12. - Teléfono 78. - Oviedo.

LUIS AZCOVITA
Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños.
Consulta de 9 a 11 y de 1 a 3
PRINCIPADO, 5. - OVIEDO
Teléfono 3-04.

R. Grande del Niño
Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5. - Foreiro, 15. - Sanatorio Gético. - Teléfono 11-21.

Dr. Julio R. Fontán
Especialista Estómago Intestino e Hígado. De 10-12 y 2-4.
Teléfono 10-88 - URÍA, 29, 2.º
OVIEDO

Evaristo M. Radío
CIRUJANO-DENTISTA
San Francisco, 13, 2.º - Oviedo
Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES
Sanatorio "SANTA RITA"
Don Sixto Armán y Don Laureano Sánchez Valdés (residente en el Sanatorio)
COLLOTO - Teléfono 7-78 (Tranvía)

A. F. Vega e hijo
Médicos-oculistas. Plaza del General Ordoñez (Escandalaria, 2, principal)
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5.
Días festivos de 10 a 1.
Teléfonos 3-15 y 5-24. Oviedo.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, NERVIOSAS Y MENTALES
Rodríguez San Pedro
URÍA, 72, bajo. - OVIEDO
Teléfono 10-40

Sanatorio Quirúrgico "Asturias"
Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo, Teléfono 10-95, Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores:
Cirujía general, Carlos L. Fanjul. Partos y Ginecología, Pedro Miñor. Vías Urinarias, Julián Clavería. Rayos X, Diatermia eléctrica médica, Francisco Martínez. Ojos, Eloy Pérez Gómez.

Dr. Valdivares Vega
Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas. Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordoñez (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo

Leopoldo Escobedo
Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina.
Suspende la consulta hasta nuevo aviso
Uría, 10. - Oviedo.

J. González Granda
Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia. - Consulta de 10 a 1
Independencia, 34. - Oviedo

Doctor Antonio M. Torner
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5
FRUELA, 12-2.º - Teléfono 14-80

M. Bajo Estévez
Médico oculista del Instituto Oftálmico de Madrid y Clínicas extranjeras
Consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5
Los martes, jueves y sábados, consulta gratis para pobres.
Porlier, 7, 1.º - OVIEDO

Guillermo López
Médico por oposición del "Dispensario antiveneréneo"
Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
P. Ayuntamiento, 9 - Teléfono 6-15
Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

Se admiten anuncios Profesionales a precios reducidos.

Dr. Alberto González
Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Azu y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º. Oviedo. Teléfono 199.

Dr. E. Maestas de Torres
Ginecólogo del Hospital provincial por oposición
Especialista en Partos y Matriz
Fructa, 5, 1.º - Teléfono 600

Dr. Miranda
Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid.
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 (Excepto los viernes)
URÍA, 72, 2.º - OVIEDO
Teléfono 10-25

Nicolás Pérez
Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones
Rayos X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Uría, 80, principal. - Teléfono 11-30
OVIEDO

CRONICAS JUDICIALES

El Tribunal de Derecho de esta Audiencia entendió ayer en dos procesos: uno por parricidio y otro por homicidio

CAUSA POR PARRICIDIO

La Sección primera entendió ayer en la causa seguida en Laviána a Matías Vega Gutiérrez por muerte de su esposa María Fernández.

Formaban el Tribunal cuatro señores magistrados presididos por el Presidente de la Audiencia Territorial señor Prendes Pando.

Estaba representada la Ley por el Fiscal de S. M. don José Rodríguez, teniendo a su cargo la defensa el letrado don Vicente Cabeza.

Leídos los escritos de conclusiones formuladas por las partes, se recibe la

INDAGATORIA AL PROCESADO

Comienza Matías por hacer relación de su vida desde que se casó con María Fernández.

Dice que trabajaba entonces de minero, pero que habiendo sido despedido hubo de pasar a Mieres, de donde tuvo más tarde que dirigirse a Covadonga. Aquí procuró colocación para su esposa en el Hotel Pelayo, comunicándose así y trasladándose María a aquel lugar, donde no quiso ocupar la plaza que se le prometiera. Entonces la propuso que le acompañara a Francia, donde le sería más fácil encontrar trabajo, proposición que pareció aceptar gustosa; mas al llegar a Ribadesella, al parecer María se encontró con una amiga que le facilitaba dinero, con lo cual le dió esquinazo huyendo a su pueblo. El, la siguió, creyendo encontrarla en casa de su madre, pero fué a dar con ella en la de su tío Rafael Piloñeta Fuente, a quien tenía por hombre mujeriego, lo que le desesperaba. Fué entonces cuando llamó a María, para persuadirla de que debía vivir con él, o al menos con su madre, pretensiones a que su esposa se negaba; y en esto se hallaban cuando llamada por su prima Socorro, María se volvía despectiva hacia la casa de su tío. Esto le exasperó; y, fuera de sí, con una pequeña navaja la dió un golpe,—cree que en la cara,—sin que estimara que pudiera causarla mucho daño.

Porque así lo estimó no ha dado aprecio a lo hecho, marchando a Castro Urdiales, donde ha residido algún tiempo, pasando allí la revista anual militar. Luego estuvo en Francia, y cuando regresaba a España le detuvieron en Bilbao. Ignoraba aún el triste fin de su esposa, a quien siempre quiso.

Niega que la hiciera objeto de malos tratos, hecho probado con las circunstancias de no temerle y haberle acompañado a diferentes puntos.

LA PRUEBA TESTIFICAL
Declara seguidamente Rafael Piloñeta, tío de la víctima. Es un anciano un tanto torpe en el expresarse. De la separación del matrimonio culpa a Matías, casi vago de profesión y que intentaba vivir a costa del sudor de su mujer. No presenció el hecho, enterándose del mismo por la lesionada que procuró trajectan al Hospital de Oviedo para su curación.

Socorro Piloñeta, refiere también que Matías tenía más de vago que de trabajador, haciendo mala vida a su prima María. Si salió de su casa a llamar a María, fué presintiendo que Matías la pegara. Aún cuando no ha presenciado la acción material puede asegurar por boca de María que la herida causa de la muerte es la causó Matías.

Seguen a estas otras declaraciones de escaso interés.
Al practicarse la prueba pericial se vió que los señores médicos propuestos por la defensa no comparecieran; y estimando el señor Cabeza del mayor interés oír su dictamen, solicitó la suspensión de la vista hasta nuevo señalamiento.

El Fiscal se opuso por no creer necesario oír a los técnicos ya que existían documentos en el sumario bastantes a apreciar cuanto ahora quería averiguar, y la Sección de Derecho acordó que continuaran las actuaciones.

A última hora, el Fiscal sostuvo íntegras sus conclusiones provisionales.

La defensa las modificó, entendiendo que solo se trataba de un delito de lesiones, concurriendo las circunstancias atenuantes de arrebatado y obcecación y falta de intención de causar un mal de tanta gravedad.

¿OBRA DE UN IMBECIL?

En Ranón, pueblito de Soto del Barco, Manuel Menéndez Suárez, vivía en compañía de su hermana Florinda y su cuñado José Cueto, quienes, a su vez, tenían recogido a su sobrino José conocido popularmente por "El Americano". Este contaba catorce años de edad, era huérfano de madre y de su padre se ignoraba el paradero.

El 22 de Mayo de 1926, José acompañó al monte a su tío Manuel, ocupándose éste en cortar rozo con un rozón. Sin que se sepa el motivo, Pepín era bruscamente acometido por Manuel, recibiendo tan graves heridas que quedó tendido en el suelo, moribundo.

Cuando acudieron al sangriento lugar Manuel, impasible, cual si nada hubiera ocurrido, continuaba cortando árgoma.

Parece que dijo en un principio que el chico se había cortado casualmente y que luego se contradujo repetidamente.

Al declarar ayer ante la Sección segunda, Manuel daba la perfecta sensación del imbecil o el loco. No recordaba nada: solo atribuye lo ocurrido a un ramo de locura, que ya otra vez le había dado, cayendo entonces al suelo.

Como el fiscal señor Huidobro le asediara a preguntas, sin duda por ver si refrescaba un tanto su memoria, Manuel, encarándose con el representante de la Ley, exclamó:

—A usted tengo yo que decirle una cosa.

—Diga usted todo lo que quiera. Le oiré con toda atención—contestó animosamente el señor Huidobro—acaso esperando una verdadera confesión del reo.

Este, fija su vista en el Fiscal, dice:

—Pues que llevo cinco años preso en Oviedo y que si quiere puede cortarme la cabeza o llevarme al Manicomio, porque yo no quiero volver a la cárcel.

PRUEBA PERICIAL

Comparecen los peritos médicos señores don José Suárez Puerta y don Alberto Carreño. A juicio de éstos, que le han reconocido en la cárcel de Avilés, Manuel es un perfecto imbecil, ya que no un loco.

PRUEBA TESTIFICAL

La hermana y el cuñado del procesado, acogiéndose a la Ley, se abstienen de declarar.

José Alvarez, acudió al lugar del suceso, encontrando al muchacho tendido en el suelo, bañado en su propia sangre; Manuel trabajaba tranquilamente cual si allí no hubiera pasado nada. Ayudó a portar a José para que le prestaran asistencia médica. Sabe que el procesado le conocía por "El tontín de Florinda" y que los muchachos se mofaban de él. Se dijo que había matado a su sobrino por tenerle envidia. A su juicio Manuel es un anormal que ni vale para ir al campo solo ni conoce el valor de una peseta.

Antonio Fernández, estima también que el procesado es un anormal, peligroso si se le molesta. Refiere el caso de que Manuel, por mediación de su hermana Florinda, fué a trabajar a un camino vecinal de Soto del Barco a La Arena. La primer semana le pagaron en plata, armando gran alboroto por creer que le daban poco jornal. Intervino el maestro y a la semana siguiente le pagaba en monedas de cobre. Al ver tantas monedas en su mano, Manuel se llenaba de júbilo, y brincando se alejó hacia su casa.

Otros testigos también estiman imbecil a Manuel.

El Fiscal, que pedía para éste la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal, modifica sus conclusiones en el sentido de apreciar en su favor algunas atenuantes, con lo que rebaja

ECOS DE SOCIEDAD

De Madrid llegó el ilustrísimo señor don Ricardo Acebal del Cueto, Inspector general del Cuerpo de Montes.

—Salió para la Corte don Julián Cañedo.

—Para León salieron el Ingeniero don Manuel Herrero Caicoya y su señora doña Etelvina Botas e hijos.

—Salió para Murcia, con objeto de tomar posesión de la Fiscalía de aquella Audiencia, don Vicente González.

—Hoy se espera la llegada del Procurador de Madrid don Ignacio Corujo y su hija Angelina, a los que acompaña la señorita María Luisa G. de la Noceda, quien pasó una temporada en la Corte.

—Regresó de Madrid don Carlos Gil de Arévalo.

—De Madrid llegó a su posesión de León la señora viuda de don Juan Botas.

—Salió para su posesión de Tuña (Tineo), con sus hijos, doña María Fernández Quirós, de Riego.

—Regresó de la Corte, acompañado

de su señora, don Ramón Suárez Pazos, Ingeniero de la Sociedad de Ferrocarriles Vasco-Asturiana.

—De Méjico llegaron a su casa de Avilés don José María Maqua y Carrillo y su señora doña Emma Pacheco.

—Regresaron a esta población don Víctor Botas y señora.

—Para su casa de Pola de Allande salió el diputado provincial don Manuel Cadierno.

—Pasan unos días en esta ciudad, procedentes de Colunga la señorita Esther García-Ramos y Vigón, en unión de su tía la señorita Matilde García-Ramos.

—Regresaron de Roma la distinguida señora doña María Flórez, viuda de Menéndez, en unión de su hija Ana María y de su señora madre la señora viuda de Flórez.

—Regresó a esta capital el Director de la Sociedad Santa Bárbara don Luis Verterra.

—Para Madrid salió el Ingeniero don Antonio Fernández.

DEL DIA

Pequeño glosario

Un vecino de la barriada de La Argañosa vino a nosotros en son de queja porque no nos apresuráramos a recoger la que ellos desean que llegue cuanto antes al despacho de la Alcaldía. Y no falta razón a este vecino y a todos los demás vecinos. La razón está en la justicia de la queja, esto es que está muy bien fundada. Por eso la recogemos sin más aplazamientos, aunque es posible que nos demos nosotros más prisa a recogerla que nuestro Municipio a darle el necesario trámite.

La barriada de La Argañosa es ya de las más populosas de la capital. En un período de tiempo relativamente corto se han levantado numerosas edificaciones, que vienen contribuyendo, como es natural, a que no se haga tan agudo el problema de la vivienda. Y actualmente, a pesar de que la época de mayor febrilidad en las construcciones se va alejando, se pide autorización para nuevas casas. Esta circunstancia debe obligar a la Corporación municipal a prestar cada día mayor atención a los servicios de urbanización, complemento necesario a las edificaciones.

Uno de esos servicios es el relativo a la construcción de aceras, que hasta ahora se ha abandonado de un modo lamentable. Hace algún tiempo, si no anda mal nuestra memoria, se colocó allí un paso aprovechando las losas levantadas en una de las calles de la ciudad. Pero no es eso suficiente. Hace falta que a ese servicio se atienda de un modo serio y definitivo porque ya lo exige la importancia del tránsito.

La carretera de La Argañosa tiene un tráfico enorme, principalmente por la exigencia del transporte de materiales de construcción, ya que en zona inmediata están enclavadas las canteras y areneros de los que en su mayor parte se sirven los contratistas de Oviedo. Y la carretera, por consecuencia de ese tráfico constante y por la red del tranvía, no resulta nada holgada, y solo se aliviaría al transeunte disponiendo la construcción de una acera en condiciones, para lo cual debe solicitarse el concurso de los propietarios, si por preceptos del Estatuto vienen obligados a ese concurso.

Por las razones apuntadas importa que en nuestro Municipio se estudie el asunto, con cuya exposición dejemos atendida, y con el mayor gusto, la queja que el buen vecino vino a hacernos en nombre de los demás de la barriada.

GOBIERNO CIVIL

CONDUCCIONES

El señor gobernador civil ha dispuesto el traslado de los siguientes presos:

Emilio Fernández Ordóñez, de la cárcel de Laviána a Oviedo.

—César Fernández Pérez, de Ribadesella a Oviedo.

MULTAS GUBERNATIVAS

El señor gobernador civil ha impuesto las siguientes:

De 50 pesetas, a Francisco Alonso, Amador García, de Figaredo, por tener abierto el establecimiento después de la hora.

De 50, a Nicasio García, de Langreo, por escándalo y blasfemo.

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Se acuerda la adquisición de terrenos con destino al grupo escolar que ha de levantarse para la población infantil de los Estancos y Foncalada

A las cuatro de la tarde dió comienzo la sesión municipal de ayer. Presidió el señor Sarandeses. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario da lectura a las comunicaciones oficiales.

COMUNICACIONES OFICIALES

Se da cuenta de una comunicación de la Diputación en la cual ésta se compromete a abonar al Ayuntamiento la mitad del costo de los arrastres de tierras para la prolongación de la calle de Pidal.

Otra comunicación del presidente de la Audiencia para que el Ayuntamiento le señale la cantidad que precisa pagar por el agua que sea preciso gastar en el palacio de la casa presidencial para suprimir este servicio caso de que no le conviniere o reducirlo en la proporción que lo demanden las necesidades.

El señor Sarandeses dice que este asunto pasa a la Comisión de Aguas para que vea el modo de resolver un estudio que existe sobre los edificios públicos y ver si este puede estar comprendido en la relación de los mismos para la aplicación de tarifas especiales en el consumo de agua.

EL NUEVO GRUPO ESCOLAR PARA LOS ESTANCOS Y FONCALADA

Se da luego cuenta del expediente de subasta de la adquisición de terrenos para el nuevo grupo escolar que recoja la población correspondiente a los Estancos y Foncalada. De todas las ofertas presentadas, la Comisión acepta la que hace doña Carmen Suárez.

Son 2.300 metros cuadrados para la construcción de un edificio de planta baja con seis aulas para otros tantos grados.

El pago se hará en cuatro plazos y con la condición de abrir una calle que diese acceso al grupo, y su precio sería el de 67.000 pesetas.

La Comisión de Instrucción pública acepta todas estas condiciones y pide se adquiera el terreno que ofrece doña Carmen Suárez por ser el más conveniente.

El señor presidente dice que bien necesitados están estos barrios de un grupo escolar para recoger todos aquellos niños que hoy se ven imposibilitados de poder acudir a las escuelas por falta de lugar donde meterlos, pero que sería conveniente que la Permanente, antes de acordar la adquisición de estos terrenos, se fijase mucho de si las circunstancias han cambiado desde que se pensó en la construcción de este edificio hasta el presente momento, y sobre todo después de la nueva distribución de distritos escolares que se tiene pensado hacer en vista de lo mucho que se ha extendido Oviedo.

Se viene hablando de la necesidad de hacer grupos escolares en el Campó de los Reyes, Tenderina Baja, etcétera, y todo esto pudiera cambiar bastante los propósitos del primer momento que tuvo la Comisión pensando solo en los Estancos y Foncalada, que, repite, también necesitarán de atención.

Pasa, en vista de estas manifestaciones de la presidencia, nuevamente a estudio de la Comisión correspondiente.

MAS SOBRE ESCUELAS

Se acuerda alquilar para local escuela en Bendones, el que es del Sindicato Agrícola.

—Se conceden cien pesetas anuales para la escuela de las Cuestas (Trubia).

LAS OBRAS DE LA CASA DE SOCORRO

Se acuerda aprobar la ampliación de obras en la Casa de Socorro y que sigan haciéndose por administración como se vienen haciendo hasta ahora.

SE MODIFICA EL ACUERDO

En virtud de una equivocación sufrida por la oficina técnica, se acuerda que don Arturo Cadrecha pague como derechos de una obra ejecutada en una casa de la calle de Uría, la cantidad de 28 pesetas en vez de

160 pesetas que por error se le exigía.

UNA MAQUINA DE ALQUITRANAR

A propuesta del señor ingeniero municipal, se acuerda adquirir una máquina de alquitranar, para las calles no asfaltadas, cuyo presupuesto es de 1.500 pesetas.

Se sacará a concurso.

ABONO DE EXCESO DE OBRAS

Se acuerda abonar por exceso de obras de las calles Campoamor, Fray Ceferino, etc., 12.600,78 pesetas al contratista de las mismas señor Sors.

CONCESION DE AGUA

Don José Nieto, vecino de la Plaza del Progreso, solicitaba del Ayuntamiento el servicio de agua en su casa.

El técnico dice que en la Plaza del Progreso no hay tubería para este servicio y tendrá que hacer la toma de la calle de la Luna.

Es de opinión que el Ayuntamiento haga el tendido de tubería por la Plaza del Progreso y que los gastos se abonen a medias entre el solicitante y el Ayuntamiento.

EL AGUA A LOS CUATRO CAÑOS

En vista de la visita que la Comisión de Aguas hizo a la Corredoria, se acordó que se habilite uno de los cuatro caños de la fuente que allí existe, solicitando del Estado la autorización debida.

EL CUARTO DEPOSITO DEL AGUA

Se lee luego el dictamen de la Comisión de Aguas referente al proyecto del cuarto depósito de agua, obra del ingeniero municipal señor Sánchez del Río.

La referida Comisión, en su escrito hace resaltar que la labor del ingeniero ha sido meritísima, toda vez que considerando caro la Comisión el primer proyecto solicitó del ingeniero un nuevo estudio, presentando éste un segundo proyecto, en el cual se hace al Ayuntamiento una economía de 200.000 pesetas; sin que por esto desmerezca nada la belleza y solidez del edificio; antes al contrario, el nuevo proyecto es de una originalidad reconocida por todos cuantos le han visto.

La misma Comisión propone para el ingeniero una recompensa por la labor realizada que ha sido enorme por la brevedad en el estudio del nuevo proyecto y lo beneficioso que resultará para el Ayuntamiento.

La Comisión Permanente, reconociendo la verdad de cuanto se expresa en el dictamen, acuerda ver con satisfacción la labor del ingeniero señor Sánchez del Río y al mismo tiempo nombrar una Comisión de ingenieros, entre los cuales figure el de Obras públicas, Diputación, Hidráulica del Miño, para que haga un informe acerca de este trabajo y unirlo al expediente de construcción de las obras, que sea como el aval de los demás compañeros técnicos, para mejor justificar su acierto.

LOS DEMAS ASUNTOS

Todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, fueron aprobados, levantándose seguidamente la sesión.

DE EXAMENES

Escuela Pericial de Comercio de Oviedo

Curso de 1926-1927.—Exámenes ordinarios de Junio

El día primero de Junio próximo, a las nueve de la mañana, darán comienzo los exámenes de enseñanza no oficial del presente curso, verificándose en este día los de Ingreso y Taquígrafa, primero y segundo curso; continuando los de las restantes asignaturas en las fechas señaladas en el cuadro de exámenes fijado en el tablón de edictos de este Centro (Caveda, 9).

Oviedo, 24 de Mayo de 1927.—Visto bueno, El director, C. Mitego.—El secretario, Servando F. Miranda.

ba la pena a seis años y un día de prisión mayor.

El letrado defensor don Pedro González, insiste en que se trata de un irresponsable y que procede su libertad.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Las Secciones primera y segunda de lo criminal, se dedicarán a la celebración de vistillas.

SALA DE LO CIVIL

Lena.—Doña María Rodríguez con la Sociedad Industrial Asturiana. Interdicto de recobrar. Abogados, señores La Torre e Iglesias Luis; procuradores, señores Bernardo y Sors.

SENTENCIA

Cangas de Onís.—Absolviendo a José Vega y Vega de supuesto delito de resistencia.

Romería escolar

Excursión a Pajares

La proyectada excursión de "Liceo Asturiano" al alto de Pajares, que se tenía anunciada, ha de llevarse a cabo mañana domingo, saliendo de Oviedo, en tren especial, a las seis y diez, para llegar a Busdongo a las nueve y diez, y regresando a las ocho y media de la tarde a Oviedo.

Mucho entusiasmo despertó en esta ciudad la tal excursión por las excepcionales condiciones de baratura y comodidad con que se hace, no pudiendo disputar nadie a "Liceo Asturiano" las primicias de esa genial iniciativa de llevar a Pajares, en tren especial, y en plan de romería, a tantos de sus alumnos y no pocos de sus familiares, y que, de seguir prestando su bonanza el tiempo, han de extasiarse ante aquellas maravillas de la naturaleza.

Los excursionistas, que pasan ya de cuatrocientos, oirán misa en el templo parroquial de Busdongo, donde se les prepara un buen recibimiento.

Por dar a la excursión todo el sabor de un festival asturiano, la compañía "El Formiguero", verdadero artista de la gaita, quien amenizará, también, la romería escolar en el alto de Pajares, alternando con organillos de Busdongo.

Y en aquellas alturas, casi a mil quinientos metros sobre el nivel del mar, no faltarán puestos de refrescos, vendedores de bocadillos, frutas, dulces...; todo está preparado para pasar un buen día sobre aquel sin igual panorama, el primero de los paisajes de Asturias; todo fué previsto por esa organización tan característica de "Liceo Asturiano".

Por eso no nos sorprendemos de que sean muchas las personas que soliciten formar parte de ese grupo de excursionistas.

Y será de ver, por vez primera, tan considerable concurrencia de asturianos en el alto de Pajares, de donde ayer recibió la dirección de "Liceo" un telegrama que dice:

"Hoy tiempo espléndido. Probable continué.—H. Valgrands."

Compre hoy "La Esfera"

Información interesante.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO

REAL SIDRA ASTURIANA

(CIMA EXTRA)

del Excmo. Sr. D. José Clima

García (Oviedo)

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX